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                        testebi testebi testebi testebi samedicinosamedicinosamedicinosamedicino    qimiaSi (II)qimiaSi (II)qimiaSi (II)qimiaSi (II)    
    
 
1. pirveli jgufis Camnacvleblebs miekuTvneba: 

1) –COOH;  2) –OH;  3) −OCH3;*  4) −NH2. 
2. pirveli jgufis Camnacvleblebs miekuTvneba: 

1) –COOH; 2) – CH3;*   3) −OH;  4) −NH2. 
3. meore jgufis Camnacvleblebs miekuTvneba: 

1) –SCH3; 2) −NO2; 3) –CHO;*  4) –OC2H5. 
4. meore jgufis Camnacvleblebs miekuTvneba: 

1) –SO3H;* 2) −NO2; 3) –CH3; 4) –OC2H5 

5. romeli jgufis saxelwodebis miTiTeba xdeba mxolod prefiqsebis saxiT 
IUPAC-is nomenklaturiT organuli naerTis dasaxelebisas? 

1) –OC2H5;*  2) –SH; 3) –OH; 4) −NH2. 
6.  romeli jgufis saxelwodebis miTiTeba xdeba mxolod prefiqsebis saxiT 
IUPAC-is nomenklaturiT organuli naerTis dasaxelebisas? 
1) -COOH;    2) -NO2;*    3) -NH2;       4) -OH. 
7.  romeli jgufis saxelwodeba ar gvxvdeba daboloebaSi IUPAC-is 
nomenklaturiT organuli naerTis dasaxelebisas?  
1) -NH2; 2) -OH; 3) -C2H5;*        4) -SH. 
8.  romeli jgufis saxelwodeba gvxvdeba daboloebaSi IUPAC-is 
nomenklaturiT organuli naerTis dasaxelebisas?  
1) nitrozo-jgufi;    2) nitro-jgufi; 3) hidroqsi-jgufi;*   4) diazo-jgufi. 
9. romeli jgufis saxelwodebis miTiTeba xdeba sufiqsebis saxiT    IUPAC-is 
nomenklaturiT organuli naerTis dasaxelebisas?   
1) –SCH3;  2) –OCH3; 3) – NH2;* 4) −NO2. 
10. romeli naerTis fuZemdebluri struqtura ar Sedgeba 5 
naxSirbadatomisagan? 

 
                                    CH3             CH3 

                  1) CH3     CH    CH    CH2    CH3  2)  CH2   CH    C    CH    CH2    CH3 
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                                         CH3  

                   CH2NH2 

                          3) CH3    CH2    CH2    CH2    CH    CH2    CH2        4) CH3    CHOH    C    C ≡ C   CH3* 

                     CH2NH2                    CH2 

11. romeli naerTis fuZemdebluri struqtura Sedgeba eqvsi naxSirbad-
atomisagan? 
                                      C3H7 

                   1)  CH3    CH2    CH2    CH    CH2    CH2OH 2)  CH3    CH    CH    CH2   COOH 

                        CH   CH2                   OH 
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12. daasaxeleT naerTi IUPAC-is nomenklaturiT 
                                           OH 

              CH3   CH2   CH    CH    COOH 

                                  C3H7 

1) 3-propil-2-hidroqsipentanmJava;    2) 3-eTil-2-hidroqsiheqsanmJava; * 
3) 3-propil-4-hidroqsipentanmJava;    4) 4-eTil-5-hidroqsiheqsanmJava. 
13. daasaxeleT naerTi IUPAC-is nomenklaturiT: 
             CH3    CH    CH    CH(NH2)    CH   CH     CHO 

                        CH3   CH   CH2 

1) 4-amino-5-vinil-6-meTilheptanali;   2) 4-amino-3-vinil-2-meTilheptanali; 
3) 4-amino-5-vinil-6-meTil-2-heptenali; 4) 4-amino-5-izopropil-2,6-heptadienali.* 

14. rogori TanmimdevrobiT izrdeba n-butanis im konformaciaTa  energia, 
romelTa proeqciuli formulebi gamosaxulia qvemoT? 

      
      1)           2)             3)                            4)                            5) 

                               

1) 4<1<3<5<2; 2) 4<3=5<1<2; 3) 4<1<3=5<2; *       4) 4<2<3=5<1. 
15. rogori TanmimdevrobiT mcirdeba n-butanis im konformaciaTa  energia, 
romelTa proeqciuli formulebi gamosaxulia qvemoT? 
 

     1)              2)                    3)                               4)                            5) 

 

 
1) 2>1>3>5>4; 2) 3=5>2>1>4; 3) 2>3=5>1>4; *       4) 2>4>3=5>1. 

16. n-butanis proeqciuli formulebidan romeli Seesabameba acdenil 
konformacias? 

    
      1)            2)                  3)                                4)                                   

                               

    1) 1; *    2) 2;     3) 3;     4) 4. 
17. n-butanis proeqciuli formulebidan romeli Seesabameba damuxruWebul 
konformacias? 

    
         1)                       2)                        3)                                 4)                                   

                               

    1) 1;     2) 2;     3) 3; *     4) 4. 
18. minimalur torsiul kuTxed, romlidanac iwyeba aTvla, miCneulia: 
1) 300;         2) 450;          3) 600; *          4) 900; 
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19.  rogori TanmimdevrobiT izrdeba qvemoTmoyvanili cikloheqsanis nawarmebis    
savarZlis konformaciaTa energia?       
         

        1)                                      2)     

                                                    

                                          C2H5 

                       CH3                                                                                                                        

 

       3)                   4)                  

                  CH3                     

                                                                                                    H3C 

  

                       1) 1,3,2,4; 2) 1,2,3,4; 3) 4,3,2,1; 4) 4,2,3,1.* 

20.  rogori TanmimdevrobiT mcirdeba qvemoTmoyvanili cikloheqsanis nawarm-
ebis    savarZlis konformaciaTa energia?      
           

        1)                                      2)     

                                                    

                                          C2H5 

                       CH3                                                                                                                        

 

       3)                   4)                  

                  CH3                     

                                                                                                    H3C 

  

               1) 1,3,2,4;*  2) 1,2,3,4; 3) 4,3,2,1; 4) 4,2,3,1. 
21. romeli moyvanili mtkicebaa arasamarTliani enantiomerTaTvis? 
1) aqvT erTnairi fizikuri Tvisebebi, garda sinaTlis polarizaciis sibrtyis 
brunvis niSnisa;   2) aqvT xvedriTi brunvis erTnairi absoluturi sidide; 
3) molekulebi aqiraluria; *    4) aqvT erTnairi qimiuri Tvisebebi. 
22. romeli naerTi ar Seicavs qiralur naxSirbadatoms? 
1) (CH3)2CHCH2CH(OH)CH3;   2) HOOCCH2CH(OH)CHO; 
3) HOOC-CH2CH(OH)COOH;   4) CH3-CH2-CHBrC2H5.* 
23.  romeli naerTi ar Seicavs qiralur naxSirbadatoms? 
1) HOOCCHOHCOOH;*       2) HOOCCHOHCHOHCOOH;  
3) CH3CHOHCOOH;               4) CH2ClCHClCH3. 
24. romeli naerTi miekuTvneba D-stereoqimiur rigs? 
             1)                  H       2)            CH3            3)            NH2            4)                  NH2    * 

              HO            CH3         H             OH        H3C             H              HOOC            H 

                                  COOH                    COOH                       COOH          CH3 

CH(CH3)2 CH3 
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25. romeli naerTi miekuTvneba L-stereoqimiur rigs?  

           1)             H       *      2)     CH3           3)          CH2OH           4)            COOH 

                H2N           CH3    H2N           H               H            CHO            HO           CH3 

                            COOH                COOH                    OH         H 

26. romel naerTSi aqvs qiralur centrs R-konfiguracia? 

               1)         COOH      2)        CHO           3)            OH    *       4)              COOH 

            H             CH3      HO           H         HOOC            H              C2H5            CI 

                               NH2                        CH2OH                      CH3     H 

27. romel naerTSi aqvs qiralur centrs S-konfiguracia? 

            1)           COOH  *      2)       COOH           3)        CHO            4)          COOH 

            H           CH3           H           OH           HO           CH2OH      H             CI 

                              NH2                         CH3                           H             CH3 

28.  mimdevrobis wesis Tanaxmad qiralur centrTan dakavSirebuli romeli 
Camnacvlebelia yvelaze ufrosi? 

1) −CH2SH; *     2) −CH2OH;      3) −CH2CH3;     4) −CH2COOH. 
29.  mimdevrobis wesis Tanaxmad qiralur centrTan dakavSirebuli romeli 
Camnacvlebelia yvelaze ufrosi? 

1) −CHO;        2) −CH2OH;          3) −CH2CH3;       4) −COOH.* 
30.  enentiomerebs ar aqvs: 
1) erTnairi fizikuri Tvisebebi;              2) erTnairi qimiuri Tvisebebi; 
3) xvedriTi brunvis erTnairi absoluturi sidide;    4) simetriis sibrtye.* 
31.  L-rigis naerTebi sinaTlis polarizaciis sibrtyes: 
1) abrunebs mxolod marjvniv;   2) abrunebs mxolod marcxniv; 
3) abrunebs an marcxniv, an marjvniv; *   4) ar abrunebs. 
32.  fiSeris proeqciebSi Camnacvleblis ufrosoba ganisazRvreba qiralur 
centrTan uSualod dakavSirebuli elementis: 
1) valentobiT;        2) eleqtrouaryofiTobiT; 
3) atomuri nomris sididiT; *    4) ionizaciis energiiT. 
33.  heqsanisagan gansxvavebiT romeli daZabuloba gvxvdeba cikloheqsanSi? 
1) baieris; *    2) pitceris;     3) van-der-vaalsuri;    4) torsiuli. 
34.  racemati ewodeba romelime naerTis: 
1) enantiomerebis Tanabari raodenobis narevs; * 
2) diastereomerebis Tanabari raodenobis narevs; 
3) enantiomerisa da diastereomeris Tanabari raodenobis narevs; 
4) enantiomerebisa da diastereomeris gansxvavebuli raodenobis narevs. 
35.  SeuRlebis Sedegad sistemis energia: 
1) izrdeba;      2) mcirdeba; * 
3) jer izrdeba, Semdeg ki mcirdeba;    4) ar icvleba. 

36.  CamoTvlili naerTebidan romeli warmoadgens π-Warb sistemas? 
1) benzoli;    2) piroli; *     3) piridini;     4) piperidini. 

37.  CamoTvlili naerTebidan romeli warmoadgens π-Warb sistemas? 
1) furani; *    2) pirazoli;     3) piridini;     4) piperidini. 
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38.  CamoTvlili naerTebidan romeli warmoadgens π-naklul sistemas? 
1) furani;   2) benzoli;     3) piridini; *     4) piroli; 
39.  hiukelis wesis Tanaxmad, ori ciklis Semcveli aromatuli naerTis erTian 

delokalizebul π-sistemaSi eleqtronebis saerTo raodenoba unda iyos: 
1) 6;      2) 8;      3) 10; *      4) 12. 
40.  hiukelis wesis Tanaxmad, sami ciklis Semcveli aromatuli naerTis erTian 

delokalizebul π-sistemaSi eleqtronebis saerTo raodenoba unda iyos: 
1) 20;       2) 18;      3) 16;      4) 14. * 

41.  CamoTvlili naerTebidan romlis erTian SeuRlebul π-sistemaSia 10 
eleqtroni? 
1) anTraceni;     2) piroli;     3) nafTalini; *     4) fenanTreni. 

42.  CamoTvlili naerTebidan romlis erTian SeuRlebul π-sistemaSia 14 
eleqtroni? 
1) anTraceni; *     2) purini;     3) piroli;     4) nafTalini. 
43. moyvanili ganmartebebidan romelia swori? 
1)  D-rigis yvela naerTi sinaTlis polarizaciis sibrtyes abrunebs marjvniv; 

2)  enantiomerebis qimiuri Tvisebebi erTnairia, isini gansxvavdebian mxolod 
fizikuri TvisebebiT; 

3)  D- da L-RvinomJavebis Tanabari raodenobis narevi cnobilia mezoRvinomJavas 
saxelwodebiT; 

4)  Camnacvleblis ufrosoba ganisazRvreba qiralur centrTan dakavSirebuli 
elementis atomuri nomris sididiT. * 
44. moyvanili ganartebebidan romelia swori? 
1) aciklur naerTebSi gvxvdeba daZabulobis ori tipi: torsiuli da pitceris; 
2) ciklis inversiis Sedegad Canacvlebuli cikloheqsanis ori savarZlis kon-
formaciidan wonasworoba gadainacvlebs im formisken, romelSic Camnac-
vlebeli aqsialur mdgomareobaSia;  3) diastereomerebis Tanabari raodenobis 
narevs racemati ewodeba;    4) arcerTi. * 
45. moyvanili ganmartebebidan romelia swori? 
1) konfiguraciul standartad miRebul iqna rZemJava;   2) sinaTlis 
polarizaciis sibrtyis brunvis niSani uSualod dakavSirebulia 
konfiguraciasTan;  3) enantiomerebs gaaCnia msgavsi fizikur-qimiuri Tvisebebi. 
4) arcerTi. * 
46. CamoTvlili mJavebidan romeli ar warmoadgens Z-izomers: 
3)  araqidonmJava;  2) maleinmJava;  3) linolmJava;  4) fumarmJava. * 

47. CamoTvlili mJavebidan romels aqvs π-diastereomeri? 
1) malonmJava;  2) fumarmJava; *  3) limonmJava;   4) qarvamJava. 
48. CamoTvlili naerTebidan romeli urTierTqmedebs opsinTan rodopsinis 
warmoqmniT? 
1) β-karotini; 2) 11-cis-retinali; * 3) 11-cis-retinoli; 4) 11-trans-retinali. 
49. moyvanili ganmartebebidan romelia araswori? 
1) piroli warmoadgens π-Warb sistemas; 
2) hiukelis wesis gamoyeneba SeiZleba nebismieri brtyeli, kondensirebuli   
sistemisaTvis, romelic ar Seicavs orze meti ciklisaTvis saerTo atomebs; 
3) purini aromatuli naerTia; 
4) SeuRlebis Sedegad sistemis energia izrdeba. * 
50. moyvanili naerTebidan romeli eqvemdebareba hiukelis wess: 
                 1)           *      2)      3)          4)    
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51. moyvanili naerTebidan romeli eqvemdebareba hiukelis wess: 

                             * 
                1)            2)    3)           4)      
                                                                                
                               
52. romeli Camnacvlebeli amJRavnebs eleqtrondonorul Tvisebebs benzolis 
birTvSi Canacvlebisas? 

 1) - OCH3; *  2) - NO2; 3) - CHO;  4) - COOH. 
53.  romeli Camnacvlebeli amJRavnebs eleqtrondonorul Tvisebebs benzolis 
birTvSi Canacvlebisas? 
1) -CHO;       2) -SO3H;          3) -NO2;          4) -OH.* 
54.  romeli Camnacvlebeli amJRavnebs eleqtronaqceptorul Tvisebebs 
benzolis birTvSi Canacvlebisas? 
1) -CH3;           2) -OH;               3) -SH;           4) -COOH.* 
55. romeli Camnacvlebeli amJRavnebs eleqtronaqceptorul Tvisebebs benzolis 
birTvSi Canacvlebisas? 
1) -CHO; *  2) -OCH3;  3)-NH2;  4) -CH3. 
56.  fenolis molekulaSi: 

1) xdeba mxolod p,π-SeuRleba;  2) xdeba mxolod π, π-SeuRleba;   
3) xdeba rogorc p,π- , ise  π, π-SeuRleba; * 4) SeuRleba ar xdeba. 
57. ramdeni eleqtronia fenolis erTian SeuRlebul sistemaSi? 
1) 6;       2) 8; *      3) 10;       4) 14. 
58. ramdeni eleqtronia anilinis erTian SeuRlebul sistemaSi? 
1) 6;       2) 8; *       3) 10;       4) 14. 
59. moyvanili ganmartebebidan romeli araswori? 
1) mezomeruli efeqti aris  Camnacvleblis  eleqtronuli gavlenis  gadacema    

π-bmebiani sistemis gaswvriv;   2) mezomeruli efeqti "qreba" 3-4  π-bmis Semdeg; * 
3) karboqsilis jgufi warmoadgens eleqtronaqceptors; 
4) meTilis radikali amJRavnebs dadebiT induqciur efeqts. 
60. naerTTa romel wyvilSi iqneba eToqsi-jgufis eleqtronuli efeqtebi 
erTnairi? 
1) C2H5O-CH2NH2;  CH2=CH-OC2H5;   2) CH3-CH2-OC2H5;  CH2=CH-OC2H5;  
3) CH2=CH-CH2-OC2H5; CH2=CH-OC2H5 ;        4) arcerTSi. * 
61. naerTTa romel wyvilSi iqneba aminojgufis eleqtronuli efeqtebi 
erTnairi? 
1) meTilamini; mesam-butilamini; * 2) vinilamini; izobutilamini;  
3) vinilamini; alilamini;       4) fenilamini; eTilamini. 
62. naerTTa romel wyvilSi iqneba hidroqsilis jgufis eleqtronuli efeqtebi 
erTnairi? 
1) meTilis spirti; vinilis spirti;     2) izopropilis spirti; fenoli; 
3) eTilis spirti; alilis spirti; *    4)  alilis spirti; fenoli. 
63. naerTTa romel wyvilSi iqneba karboqsilis jgufis eleqtronuli efeqtebi 
erTnairi? 
1) akrilmJava; ZmarmJava;       2) benzomJava; WianWvelmJava; 
3) salicilmJava; akrilmJava; *   4) limonmJava; maleinmJava. 
64. moyvanili Camnacvleblebidan romels aqvs uaryofiTi mezomeruli efeqti? 

1) −CH3;   2) −NH2;   3) −OR;   4) −COOH.* 
 
 
 

N 

N 

N 

N 
H 

N 
H 

N 
H 
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65. romel naerTebSi avlens yvela Camnacvlebeli eleqtrondonorul Tvise-
bebs? 
                   1)   C2H5O     COOH 2)   O2N     CHO 

              

                   3)   H2N           COOH  4) H2N                       OH *  
 
66. romel birTvSia aromatuli birTvis eleqtronuli simkvrive naklebi 
benzolTan SedarebiT? 
 

1) CH3                                 OH    2)           NH2        3)               OCH3       4)                         NO2    * 

      CH3                                                                          O2N 

67. romeli produqti miiReba, upiratesad,  benzomJavas qlorirebiT? 
1)  o-qlorbenzomJava;    2) p-qlorbenzomJava; 
3) m-qlorbenzomJava; *  4) 2,4,6-triqlorbenzomJava. 
68. romeli naerTi miiReba, upiratesad, benzaldehidis nitrirebiT? 
1) o-nitrobenzaldehidi;       2) p-nitrobenzaldehidi; 
3) m-nitrobenzaldehidi; * D     4) 2,4,6-trinitrobenzaldehidi. 
69.  romeli naerTi miiReba, upiratesad, benzosulfomJavas nitrirebiT? 
1) o-nitrobenzosulfomJava;      2) m-nitrobenzosulfomJava; * 
3) p-nitrobenzosulfomJava;      4) 2,4,6-trinitrobenzosulfomJava. 
70. romeli msjelobaa fenolisaTvis arasamarTliani? 
1) naxSirbadis yvela atomi sp2-hibridizacis mdgomareobaSia; 
2) naxSirbadis yvela atomi erT sibrtyeSia; 

3) molekulaSi gvxvdeba p,π-  da π,π- SeuRlebebi; 
4) erTiani SeuRlebuli sistema Seicavs 6 eleqtrons. * 
71. romel rigSia ganlagebuli naerTebi mJavianobis zrdis mixedviT? 
1) CH4, CH3OH, CH3NH2, CH3SH;    2) CH4, CH3SH , CH3OH, CH3NH2; 
3) CH4, CH3NH2, CH3OH, CH3SH; *      4) CH4, CH3NH2, CH3SH, CH3OH. 
72. romel rigSia ganlagebuli spirtebi mJavianobis zrdis mixedviT airad 
fazaSi? 
1) CH3OH,(CH3)2CHOH,C2H5OH,(CH3)3COH;   3) CH3OH;(CH3)3COH,C2H5OH,(CH3)2CHOH;  
2) (CH3)3COH,(CH3)2CHOH,C2H5OH,CH3OH,    4) CH3OH,C2H5OH,(CH3)2CHOH,(CH3)3COH.* 
73.  CamoTvlili naerTebidan romlis mJavianobaa yvelaze maRali airad fazaSi? 
1) n-butilis spirti;       2) meor-butilis spirti; 
3) izobutilis spirti;     4) mesam-butilis spirti.* 
74.  CamoTvlili naerTebidan romlis sakuTari fuZianobaa yvelaze maRali? 

1) amiaki;     2) fenilamini;     3) difenilamini;     4) trifenilamini.* 

75.  CamoTvlili naerTebidan romeli miekuTvneba oqsoniur fuZeebs? 

1) meTilamini;    2) meTilbenzoli;    3) meTanTioli;  4) meTanoli.* 

76.  CamoTvlili brenstedis mJavebidan romelia yvelaze Zlieri? 

1) meTanoli;     2) meTilamini;     3) meTanTioli; *    4) meTani. 

77.  moyvanili naerTebidan romeli miekuTvneba n-fuZeebs? 

1) toluoli;     2) fenoli; *    3) 1,3-butadieni;     4) benzoli. 

78.  CamoTvlili naerTebidan romeli miekuTvneba π-fuZeebs? 
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1) qsiloli; *     2) acetoni;      3) rZemJava;      4) eTanoli. 
79. moyvanili ganmatebebidan romelia swori? 

1) rac ufro didia ionis radiusi, miT ufro Zlierad xdeba solvatacia; 
   2) daaxloebiT erTnairi zomis radikalebis Semcvel molekulebSi 

solvataciis  efeqtis gavleniT icvleba airad fazaSi arsebuli mJavianobis 
Tanmimdevroba; 
3) erTnairi radikalebis Semcveli OH-mJavebi ufro Zlieria, vidre SH-mJavebi; 
4) brenstedis mJavebidan yvelaze Zlieria SH-mJavebi.* 
80. moyvanili naerTebidan romeli miekuTvneba n-fuZeebs? 

      1)  CH3                       CH3   2) CH3-CH=CH-CH3  3) CH2=CH-CH=CH2  4) CH3-CO-CH3 * 

81. CamoTvlili naerTebidan romeli miekuTvneba π-fuZeebs? 
1) eTanoli;  2) meTilamini;  3) rZemJava;  4) toluoli.* 
82.  D-2-qlorpropanmJavas hidrolizis Sedegad miiReba: 
1) D-rZemJava;    2)  L-rZemJava; *   3) rZemJavas D- da L-formebis narevi am 
ukanasknelis siWarbiT;   4) racemuli rZemJava. 
83. eTanalis urTierTqmedebiT cianwyalbadmJavasTan miiReba:  
1) hidroqsinitrili D-konfiguraciis qiraluri centriT; 
2) hidroqsinitrili L-konfiguraciis qiraluri centriT; 
3) hidroqsinitrilebis racemuli narevi; *  
4) arcerTi zemoT CamoTvlili naerTi ar warmoiqmneba. 
84. fenolze azotovanmJavas moqmedebiT miiReba nitrozofenoli. rogoria am 
reaqciis meqanizmi? 
1) SR;  2) SE; * 3) SN;  4) AE. 
85. 2-meTil-2-meToqsibutanze iodwyalbadmJavas moqmedebisas warmoiqmneba  
2-iod-2-meTilbutani. rogori meqanizmiT mimdinareobs es reaqcia? 
1) E1;  2) E2;  3) SN1; *  4) SN2. 
86. 2-fenileTanolis gogirdmJavasTan gaxurebiT warmoiqmneba stiroli. 
rogoria am reaqciis meqanizmi? 
1) E1; *  2) E2;  3) SN1;       4) SN2. 
87. natriumis meTilatis meTilbromidTan reagirebisas warmoiqmneba   
dimeTileTeri. rogori meqanizmiT mimdinareobs es reaqcia? 
1) AN;             2) AE;  3) SN1;             4) SN2. * 
88. cocxal organizmSi aromatuli birTvebis acilireba xorcieldeba 
zogierTi kofermentis an vitaminis sinTezis dros. rogori meqanizmiT 
mimdinareobs aRniSnuli reaqcia? 
1) SN;  2) AN;  3) SR;  4) SE. * 
89. rogori meqanizmiT mimdinareobs ZmarmJavadan eTilacetatis sinTezi? 
1) SR;  2) SE;  3) SN; *  4) AN.   
90. rogori meqanizmiT wava 2-brompropanze natriumis meTilatis 

urTierTqmedebis reaqcia, Tu protoni xisti mJavaa, xolo meToqsi-ioni − xisti 
fuZe? 
1) SN;  2) SE;  3) AE;  4) E. * 
91. karbonmJavaTa anhidridebis spirtebTan urTierTqmedebis dros miiReba:  
1) alkanebi;  2) martivi eTerebi;  3) rTuli eTerebi; *  4) alkoqsidebi. 
92. romeli spirti Sedis ufro advilad reaqciaSi qlorwyalbadmJavasTan? 
1) propanoli;  2) 2-meTil-2-propanoli; *  3) 2-propanoli;   
4) samive zemoT CamoTvlili erTnairad reagirebs. 
93.  CamoTvlili spirtebidan romelia mesameuli? 
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1) 3-pentanoli;   2) 2-pentanoli;    
3) 2-meTil-3-pentanoli;   4) 2-meTil-2-pentanoli.* 
94.  CamoTvlili spirtebidan romelia meoreuli? 
1) 3-pentanoli; *     2) 1-pentanoli; 
3) 3-meTil-3-pentanoli;     4) 2-meTil-2-pentanoli. 
95.  romeli glikolebis aRmoCena SeiZleba spilenZ(II)-is hidroqsidiT? 
1) mxolod geminaluris;        2) mxolod vicinaluris; * 
3) mxolod izolirebulis;     4) nebismieris. 
96.  preparat nitroglicerinSi glicerolis trinitratis masuri wilia: 
1) 1%; *    2) 5%;     3) 25%;     4) 40%. 
97.  CamoTvlili spirtebidan romeli Sedis yvelaze Znelad reaqciaSi 
halogenwyalbadebTan? 
1) alilis spirti;    2) mesam-butilis spirti; 
3) benzilis spirti;    4) izobutilis spirti.* 
98.  mesameuli spirtebi mJangavebis mimarT aramdgradia: 
1) mxolod tute areSi;    2) mxolod mJava areSi; * 
3) mxolod neitralur areSi;   4) nebismier areSi. 
99.  3-meTil-1-butanolis dehidrataciiTa da Semdgomi hidrataciiT miiReba: 
1) mesameuli spirti; 2) pirveladi spirti;   3) meoreuli spirti; *  4) aldehidi. 
100.  ramdenatomiani spirtia eriTriti? 
1) 1;          2) 2;         3) 3;         4) 4.*    
101. CamoTvlili spirtebidan romlis dehidrataciiTa da Semdgomi hidrataciiT 
miiReba mesameuli butilis spirti? 
1) 2-meTil-1-propanolis; * 2) 1-butanolis;     3) 2-butanolis;    4) arcerTis. 
102. naxevaracetali miiReba eTanolis urTierTqmedebiT: 
1) propanolTan;  2) propanalTan; *  3) propanonTan;  4) acetilenTan. 
103. kaliumis bisulfatTan glicerolis gaxurebisas miiReba: 
1) propanali;    2) propanoli;   3) propenali; *   4) propanoni. 
104. CamoTvlilebidan romel SemTxvevaSia SesaZlebeli mesameuli spirtebis 
daJangva? 
1) mxolod mJava areSi; *  2) mxolod tute areSi;   
3) mxolod neitralur areSi;    4) arcerTSi. 
105. romeli naerTis daJangviT miiReba glioqsali? 
1) eTilenglikolis; *  2) glicerolis;   3) eTanolis;   4) eTanalis. 
106. romeli naerTi ar urTierTqmedebs iodmJavasTan? 
1) 3,4-heqsandioli;           2) 2,3-butandioli;   
3) 1,2,3-propantrioli;       4) 2,4-heqsandioli. * 
107. romeli produqtebis miiReba eTilenglikolis Sigamolekuluri 
dehidrataciiT? 
1) acetaldehidi; *   2) eTilenis oqsidi;   3) dioqsani;    4) glioqsali. 
108. "xilis esenciebis" misaRebad axdenen spirtebis: 
1) alkilirebas; 2) acilirebas; *   3) dehidrirebas;   4) dehidratacias. 
109. CamoTvlili fenolebidan romelis samatomiani? 
1) rezorcini;   2) nafToli;   3) hidroqinoni;   4) pirogaloli. * 
101. CamoTvlili naerTebidan romelia yvelaze susti mJava? 
1) WianWvelmJava;  2) pikrinmJava;   3) karbolmJava; *    4) ZmarmJava. 
110. tyviis romel marils iyeneben sxvadasxva naerTebSi kateqoluri 
fragmentis aRmosaCenad? 
1) acetats; *  2) sulfids;   3) nitrats;    4) karbonats. 
111. fenolis hidroqsimeTilirebas axdenen: 
1) meTanoliT;   2) meTanmJavaTi;   3) meTanaliT; *   4) hidroqsilaminiT. 
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112.  CamoTvlili naerTebidan romlis molekulis SedgenilobaSi gvxvdeba 
hidroqsilis jgufi? 
1) erbomJavas;      2) karbolmJavas; *     3) qsilolis;    4) arcerTis. 
113.  CamoTvlili naerTebidan romelTan ar reagirebs fenoli? 
1) marilmJava; *  2) natriumis hidroqsidi;   3) bromiani wyali;   4) azotmJava. 
114.  CamoTvlili naerTebidan romelTan ar reagirebs fenoli? 
1) natriumis hidrokarbonati; *   2) natriumis hidroqsidi; 
3) bromiani wyali;             4) azotmJava. 
115.  romeli naerTis daJangvisas warmoiqmneba orTo-qinoni? 
1) benzoli;   2) hidroqinoni;    3) rezorcini;    4) pirokateqini.* 
116.  romeli naerTis nitronawarmia pikrinmJava? 
1) pirolis;      2) piridinis;    3) nafTolis;    4) fenolis.* 
117.  pikrinmJava miiReba fenolis: 
1) sulfirebiT;   2) nitrirebiT; *    3) bromirebiT;   4) acetilirebiT. 
118.  romeli naerTis monomeTileTeria gvaiakoli? 
1) fenolis;   2) glicerolis;   3) eTilenglikolis;   4) pirokateqinis.* 
119.  pirokateqinis monomeTileTeria: 
1) gvaiakoli; *   2) veratroli;    3) pinakoni;    4) celozolvi. 
120.  romeli naerTis dimeTileTeria veratroli? 
1) toluolis;  2) hidroqinonis;   3) pirokateqinis; *   4) floroglucinis. 
121. urotropinis misaRebad formaldehidze moqmedeben: 
1) azotmJavaTi;  2) azotovanmJavaTi;  3) amiakiT; *  4) meTilaminiT. 
122. CamoTvlili naerTebidan romlis molekula  Seicavs Tundac erT 
naxSirbadatoms sp2-hibridizaciis mdgomareobaSi arsebuli orbitalebiT? 
1)  propanoli;    2) propini;    3) propanali; *    4) arcerTi. 
123. moyvanili ganmartebebidan romelia swori? 
1) karbonilis jgufSi naxSirbadis atomis valenturi orbitalebi              
sp2-hibridizaciis mdgomareobaSia; * 
2) aldehidebsa da ketonebSi gvxvdeba mxolod naxSirbaduli jaWvis izomeria; 
3) aldehidebi miiReba acetilenis homologebis hidrataciiT;  
4) ketonebis homologiuri rigis  pirveli wevri airia. 
124. aldehidebis daJangvisas axladdaleqili spilenZ(II)-is hidroqsidiT 
warmoiqmneba wiTeli Seferilobis: 
1)  Cu2O; *     2) CuOH;     3) CuO;     4) Cu2O2.  
125. moyvanili ganmartebebidan romelia araswori? 
1) karbonilur naerTebSi mierTebis reaqcia iwyeba karbonilur naxSirbadis 
atomze nukleofiluri nawilakis SeteviT; 
2) ketonebSi, aldehidebTan SedarebiT, mierTebis reaqciebi ufro Znelad 
warimarTeba; 
3) gansakuTrebiT stabiluria xuT- da eqvswevriani cikluri naxevaracetalebi; 
4) dabal temperaturaze acetaldehididan warmoiqmneba paraldehidi. *  
126. CamoTvlili naerTebidan romeli Sedis yvelaze Znelad mierTebis 
reaqciebSi? 
1) butanali;  2) butanoni; *   3) propeni;  4) buteni.  
127. CamoTvlili naerTebidan romeli reagirebs vercxlis oqsidis amiakur 
xsnarTan? 
1) eTanoli;   2) eTanmJava;   3) eTanali; *   4) arcerTi. 
128. Zmris aldehidis kondensaciiT miiReba: 
1) 3-butenali;  2) 2-butenoli;  3) 2-butenali; *   4) 1-butanoli. 
129. karboniluri naerTebis molekulebSi arsebobs: 
1) mxolod nukleofiluri Setevis centri;  



 11

2) mxolod eleqtrofiluri Setevis centri;   
3) rogorc nukleofiluri, ise eleqtrofiluri Setevis centri; *         
4) arcerTi zemoT CamoTvlili. 
130. risTvis gamoiyeneba heqsameTilentetramini? 
1) biopolimeris misaRebad;   2) gamayuCeblad;   3) gamxsnelad;  4) antiseptikad.* 
131. romeli naxSirbadatomia mJavuri centri aldehidebSi? 

1) α; *          2) β;         3) γ;         4) karbonilis jgufis. 
132. 3-hidroqsibutanalis trivialuri saxelwodebaa: 
1) alili;       2) aldoli; *     3) krotonis aldehidi;     4) Timoli; 
133. ramdeni naxSirbadatomis Semcveli eriTritis tetranitrats axasiaTebs 
nitroglicerinis msgavsi farmakologiuri Tvisebebi? 
1) 4;       2) 5; *       3) 6;        4) 7. 
134. karboniluri naerTebis gasufTavebisa da gamoyofisaTvis gamoiyeneba reaqcia: 
1) cianwyalbadmJavasTan;      2) natriumis hidrosulfitTan; *  
3) natriumis hidrosulfatTan;   4) spirtTan. 
135. aldehidebTan cianwyalbadmJavas moqmedebiT miiReba: 
1) cianidebi;      2) nitrilebi;    
3) hidroqsinitrilebi; *  4) arcerTi zemoT CamoTvlili. 
136. oqsimebi miiReba karboniluri naerTebis urTierTqmedebiT: 
1) hidrazinTan;   2) hidroqsilaminTan; *  3) JangbadTan;   4) aminebTan. 
137. Sifis fuZeebi miiReba karboniluri naerTebis urTierTqmedebiT: 
1) hidrazinTan;   2) hidroqsilaminTan;   3) JangbadTan;   4) aminebTan.* 
138. romeli naerTis tetrameria "mSrali spirti"? 
1) meTanolis;   2) meTanalis;   3) eTanolis;    4) eTanalis.* 
139. romeli naerTis depolimerizaciiTaa SesaZlebeli formaldehidis miReba? 
1) qloroformi;        2) iodoformi;       3) paraformi; *    
4) fenol-formaldehiduri fisis. 
140.  spirtebis urTierTqmedebiT aldehidebTan miiReba: 
1) rTuli eTerebi;   2) martivi eTerebi;  3) naxevaracetalebi; *   4) laqtidebi. 
141.  ketali miiReba eTanolis urTierTqmedebiT: 
1) propanolTan;   2) propanalTan;   3) propanonTan; *   4) acetilenTan. 
142.  karbonilis jgufSi naxSirbadis, ise Jangbadis atomis valenturi 
orbitalebis hibridizaciis tipia: 
1) sp3;      2) sp3d;       3) sp2; *       4) sp. 
143.  CamoTvlili cikluri naxevaracetalebidan romelia yvelaze stabiluri? 
1) samwevriani;   2) xuTwevriani; *   3) Svidwevriani;   4) rvawevriani. 
144.  mJavebis Tanaobisas romeli naerTi warmoqmnis paraldehids? 
1) meTanali;    2) eTanali; *    3) propanali;    4) propanoni.  
145.  mJavebis Tanaobisas romeli naerTi warmoqmnis metaldehids? 
1) meTanali;     2) eTanali; *     3) propanali;    4) propanoni.  
146.  Zmris aldehidis kondensaciiT miiReba: 
1) 3-butenali;   2) 2-butenoli;   3) 2-butenali; *    4) 1-butanoli. 
147.  romeli naerTis kondensaciiT miiReba 2-butenali? 
1) butanalis;       2) propanalis;        3) eTanalis; *      4) meTanalis. 
148.  acetonis gasufTavebisa da gamoyofisaTvis gamoiyeneba reaqcia: 
1) cianwyalbadmJavasTan;             2) natriumis hidrosulfitTan; * 
3) natriumis hidrosulfatTan;       4) spirtTan. 
149.  CamoTvlili reagentebidan romliT SeiZleba eTanalis aRmoCena? 
1) natriumis hidroqsidiT;       2) kaliumis hidroqsidiT; 
3) spilenZ(II)-is hidroqsidiT; *    4) amoniumis hidroqsidiT; 
150.  aldehidebis urTierTqmedeba hidroqsilaminTan miekuTvneba: 
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1) mierTebis reaqciebs;         2) Canacvlebis reaqciebs;  
3) moxleCis reaqciebs;         4) mierTeba-moxleCis reaqciebs.* 
151.  ketonebis urTierTqmedeba hidrazinTan miekuTvneba: 
1) mierTebis reaqciebs;            2) Canacvlebis reaqciebs;  
2) moxleCis reaqciebs;            4) mierTeba-moxleCis reaqciebs.* 
152.  oqtadekatrien-9,12,15-mJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) linolmJava;   2) palmitoleinmJava;   3) oleinmJava;    4) linolenmJava.* 
153.  heqsadecen-9-mJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) linolmJava;   2) palmitoleinmJava; *   3) oleinmJava;    4) linolenmJava. 
154.  izomeriis romeli saxe gvxvdeba araqidonmJavaSi? 
1) ol-cis-izomeria; *      2) ol-trans-izomeria; 
3) optikuri izomeria;    4) tautomeria. 
155.  izomeriis romeli saxe gvxvdeba linolenmJavaSi? 
1) ol-cis-izomeria; *      2) ol-trans-izomeria; 
3) optikuri izomeria;    4) tautomeria. 
156.  CamoTvlili mJavebidan romelia ujeri? 
1) palmitinmJava;   2) qarvamJava;   3) glutarmJava;   4) fumarmJava.* 
157.  butendimJavas trans-izomeria: 
1) malonmJava;      2) maleinmJava;    3) qarvamJava;    4) fumarmJava.* 
158.  butendimJavas cis-izomeria: 
1) malonmJava;    2) maleinmJava; *    3) qarvamJava;    4) fumarmJava. 
159. romel marilTan reagirebs ZmarmJava? 
1) Na2SO4;  2) Na2CO3; *N  3)   NaNO3;    4) samive zemoT CamoTvlilTan. 
160. CamoTvlili mJavebidan romeli auferulebs bromian wyals? 
1) ZmarmJava;   2) erbomJava;   3) akrilmJava; *     4) yvela. 
161. CamoTvlili mJavebidan romelia yvelaze Zlieri? 
1) meTanmJava; *   2) eTanmJava;   3) propanmJava;   4) pentandimJava. 
162. CamoTvlili mJavebidan romeli warmoqmnis anhidrids wyalwamrTmev 
nivTierebaTa gareSe gaxurebisas? 
1) WianWvelmJava;   2) mJaunmJava;   3) qarvamJava; *   4) ZmarmJava. 
163. karbonmJavaTa kalciumis marilebis gaxurebisas warmoiqmneba: 
1) anhidridebi;   2) aldehidebi;   3) ketonebi; *   4) spirtebi. 
164. CamoTvlili mJavebidan romeli warmoqmnis Zmris anhidridis Tanaobisas 
gaxurebiT ciklur ketons? 
1) mJaunmJava;    2) ZmarmJava;   3) qarvamJava;    4) adipinmJava.* 
165. romeli mJavas anionia glutarati? 
1) HOOC-COOH;                   2) HOOC-CH2-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CH2-CH2-COOH; *           4) CH3-CO-COOH. 
166. romeli mJavas anionia suqcinati? 
1) HOOC-COOH;    2) HOOC-CH2-CH2-COOH; * 
3) HOOC-CHOH-CHOH-COOH;                 4) CH3-CO-COOH. 
167. romeli mJavas anionia oqsalati? 
1) HOOC-COOH; *    2) HOOC-CH2-CH2-COOH; 
3) HOOC- CHOH-CHOH-COOH;                4) CH3-CO-COOH. 
168. romeli mJavas anionia  maleati? 
1) CH2=CH-COOH;   2) HOOC-CH2-CHOH-COOH; 
3)HOOC-CH=CH-COOH;  *               4) HOOC-CH2- COOH. 
169. romeli gardaqmnis dros warmoqnis gansxvavebuli klasis naerTebs 
malonmJava da qarvamJava? 
1) +NaOH;  2) gaxureba; *   3) +CH3OH;  4) +NaHCO3. 
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170. romeli gardaqmnis dros warmoqnis gansxvavebuli klasis naerTebs 
mJaunmJava da qarvamJava? 
1) gaxureba; * 2) +NaOH;  3) +Na;  4) +CH3OH . 
171. romeli reaqciis gamoyenebiT SeiZleba maleinmJavasa da fumarmJavas 
erTmaneTisgan gansxvaveba? 
1) +NaOH;    2) +CH3OH;   3) +NH3; 4) dehidratacia.* 
172. romeli formuliT gamoisaxeba fenetidinis aRnagoba? 

*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3

 
173. romeli formuliT gamoisaxeba anizidinis aRnagoba? 

*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3

 
174. romeli formuliT gamoisaxeba toluidinis aRnagoba? 

*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3 *OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3

 
175. romeli formuliT gamoisaxeba qsilidinis aRnagoba? 

*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3*OCH3 OC2H5

NH2

1) 2) 3) 4)

NH2

CH3NH2 NH2

CH3

CH3

 
176. anilinze gogirdmJavas moqmedebiT oTaxis temperaturaze miiReba: 
1) o-aminobenzosulfomJava;  2) m-aminobenzosulfomJava; 
3) p-aminobenzosulfomJava;  4) arcerTi zemoT CamoTvlili. * 
177. organul naerTTa romel klass miekuTvneba anizidini? 
1) nitronaerTebs;   2) aminebs; *   3) fenolebs;   4) ketonebs. 
178. organul naerTTa romel klass miekuTvneba toluidini? 
1) nitronaerTebs;   2) aminebs; *  3) fenolebs;   4) ketonebs. 
179. organul naerTTa romel klass miekuTvneba qsilidini? 
1) nitronaerTebs;   2) aminebs; *  3) fenolebs;   4) ketonebs. 
180. organul naerTTa romel klass miekuTvneba fenetidini? 
1) nitronaerTebs;   2) aminebs; *  3) fenolebs;   4) ketonebs. 
181. organul naerTTa romel klass miekuTvneba anilini? 
1) nitronaerTebs;   2) aminebs; *  3) fenolebs;   4) ketonebs. 
182. romeli naerTis nawarmia anizidini? 
1) eToqsibenzolis;  2) benzolis;  3) meTilbenzolis;  4) meToqsibenzolis. * 
183. romeli naerTis nawarmia fenetidini? 
1) eToqsibenzolis; *   2) benzolis;  3) meTilbenzolis; 4) meToqsibenzolis. 
184. romeli naerTis nawarmia anilini? 
1) eToqsibenzolis;  2) benzolis; *  3) meTilbenzolis; 4) meToqsibenzolis. 
185. romeli naerTis nawarmia qsilidini? 
1) meTilbenzolis; 2) dimeTilbenzolis; * 
3) eToqsibenzolis; 4) meToqsibenzolis. 
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186. romeli naerTis nawarmia toluidini? 
1) meTilbenzolis; * 2) dimeTilbenzolis; 
3) eToqsibenzolis; 4) meToqsibenzolis. 
187. romeli mJavas naSTi gvxvdeba folmJavas molekulis SedgenilobaSi? 
1) orTo-aminobenzomJavasi;  2) meta-aminobenzomJavasi; 
3) para-aminobenzomJavasi; *  4) salicilmJavasi. 
188. rogori saxelwodebiTaa cnobili sulfanilamidi? 
1) luminali; 2) validoli; 3) kordiamini; 4) streptocidi. * 
189. romeli naerTis antimetabolitebis sulfanilamiduri preparatebi? 
1) orTo-aminobenzomJavasi;   2) meta-aminobenzomJavasi; 
3) para-aminobenzomJavasi; *  2) meta-aminosalicilmJavasi. 
190. romeli samkurnalo preparatis aRnagobaa gamosaxuli qvemoT? 

             

H2N SO2NH2H2N SO2NH2

 
1) luminalis; 2) validolis; 3) kordiaminis; 4) streptocidis. * 
191. streptocidi aris sulfanilmJavas: 
1) anhidridi;   2) meTileTeri;   3) marili;    4) amidi. * 
192. moyvanili naerTebidan romeli acilirdeba yvelaze aqtiurad? 
1) anilini;   2) izobutilamini;   3) difenilamini;   4) dipropilamini. * 
193. CamoTvlili naerTebidan romeli miiReba anilinze azotmJavas moqmedebiT? 
1) o-nitroanilini;   2) m-nitroanilini;   3) p-nitroanilini;    4) arcerTi. *  
194. 3,4,5-trihidroqsibenzomJavas saxelwodebaa: 
1) galmJava; *  2) folmJava;   3) orotmJava;   4) salicilmJava. 
195. 2-hidroqsibenzomJavas saxelwodebaa: 
1) galmJava;   2) folmJava;   3) orotmJava;   4) salicilmJava. * 
196. salicilmJava aris: 
1) 2-hidroqsibenzomJava; *   2) 3-hidroqsibenzomJava; 
3) 4-hidroqsibenzomJava;   4) 3,4,5-trihidroqsibenzomJava. 
197. aminomJavebze romeli naerTis moqmedebiT miiReba hidroqsimJavebi? 
1) tutis; 2) azotmJavasi; 3) azotovanmJavasi; * 4) gadaxurebuli wylis orTqlis. 
198. azotovanmJavasTan romeli naerTis moqmedebiT miiReba hidroqsimJavebi? 
1) aminebis;      2) amidebis;     3) aminomJavebis; *   4) aminospirtebis. 
199. romeli naerTis daJangviT miiReba hidroqsimJava? 
1) eTanolis;   2) eTilenglikolis; *  3) kolaminis;   4) alaninis. 
200. romeli naerTebis aRdgeniT miiReba hidroqsimJavebi? 
1) oqsomJavebis; *  2) aminospirtebis;   3) aminomJavebis;   4) hidroqsialdehidebis. 
201. hidroqsibutandimJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) limonmJava;  2) RvinomJava;  3) vaSlmJava; *  4) rZemJava. 
202. 2,3-dihidroqsibutandimJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) limonmJava;  2) RvinomJava; *  3) vaSlmJava;   4) rZemJava. 
203. 2-hidroqsipropan-1,2,3-trikarbonmJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) limonmJava; * 2) RvinomJava;   3) vaSlmJava;   4) rZemJava. 
204. 1-hidroqsipropan-1,2,3-trikarbonmJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) limonmJava;  2) RvinomJava;   3) vaSlmJava;   4) izolimonmJava. * 
205. mineralur mJavebTan romeli naerTis gaxurebiT miiReba eTanali? 
1) glikolmJavas;  2) rZemJavas; * 3) vaSlmJavas; 4) RvinomJavas. 
206. mineralur mJavebTan romeli naerTis gaxurebiT miiReba acetaldehidi? 
1) CH2OH-COOH;          2) HOOC-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. * 
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207. piroyurZenmJavas gaxurebiT ganzavebul gogirdmJavasTan erTad miiReba: 
1) eTanmJava;  2) eTanali; * 3) eTanoli;       4) propanoni. 
208. 2-oqsopropanmJavas romel naerTTan gaxurebiT miiReba acetaldehidi? 
1) ganz. HNO3;    2) ganz. H2SO4; *    3) konc. HNO3;    4) konc. H2SO4. 
209. romeli naerTi miiReba rZemJavas gaxurebiT? 
1) laqtidi; * 2) laqtami;  3) ujeri mJava;  4) laqtoni. 
210. romeli naerTi miiReba glikolmJavas gaxurebiT? 
1) laqtidi; * 2) laqtami;  3) ujeri mJava;  4) laqtoni. 
211. romeli naerTis gaxurebiT miiReba laqtidi? 
1) CH3-COOH;          2) CH2OH-COOH; *    3) CH3-CO-COOH;       4) CH2OH-CH2-COOH. 
212. romeli naerTis gaxurebiT miiReba laqtidi? 
1) CH3-COOH;          2) HOOC-CH2-COOH;    3) CH3-CO-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. * 
213. romel naerTze iqna aRmoCenili valdenis Semobruneba? 
1) 2-hidroqsibutanmJava;  2) 2-hidroqsibutandimJava; * 
3) 2,3-dihidroqsibutandimJava; 4) arcerT CamoTvlilze. 
214. romel naerTze iqna aRmoCenili valdenis Semobruneba? 
1) CH2OH-COOH;          2) HOOC-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH; *    4) CH3-CHOH-COOH. 
215. CamoTvlili naerTebidan romelia rZemJava? 
1) CH3-COOH;          2) HOOC-CH2-COOH;      3) CH3-CO-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. * 
216. CamoTvlili naerTebidan romelia glikolmJava? 
1) CH2OH-COOH; *   2) HOOC-CH2-COOH;   3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. 
217. CamoTvlili naerTebidan romelia malonmJava? 
1) CH2OH-COOH;    2) HOOC-CH2-COOH; *  3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. 
218. CamoTvlili naerTebidan romelia vaSlmJava? 
1) CH2OH-COOH;   2) HOOC-CH2-COOH;   3) HOOC-CH2-CHOH-COOH; *    4) CH3-CHOH-COOH. 
219. CamoTvlili naerTebidan romelia RvinomJava? 
1) CH2OH-COOH;   2) HOOC-CH2-COOH;   3) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; *   4) CH3-CHOH-COOH. 
220. CmoTvlili naerTebidan romelia limonmJava? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH; *         2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. 
221. CamoTvlili naerTebidan romelia izolimonmJava? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH;          2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; * 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. 
222. CamoTvlili naerTebidan romelia akonitmJava? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH;          2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) HOOC-CH=C(COOH)-CH2-COOH. * 
223. romeli mJavas marilebia cnobili tartratebis saxelwodebiT? 
1) HOOC-CH2-CH2-COOH;    2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; * 
3) HOOC-CH2-CH(COOH)-CHOH-COOH;   4) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH. 
224. romeli mJavas marilebia cnobili citratebis saxelwodebiT? 
1) HOOC-CH2-CH2-COOH;    2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; 
3) HOOC-CH2-CH(COOH)-CHOH-COOH;             4) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH. * 
225. romeli mJavas marilebia cnobili izocitratebis saxelwodebiT? 
1) HOOC-CH2-CH2-COOH;    2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; 
3) HOOC-CH2-CH(COOH)-CHOH-COOH; *  4) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH. 
226. romeli mJavas marilebia cnobili malatebis saxelwodebiT? 
1) CH2OH-COOH;          2) HOOC-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH; *    4) HOOC-CH=CH-COOH. 
227. romeli anionia cnobili tartratis saxelwodebiT? 
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1) −OOC-CH2-CH2-COO−;    2) −OOC-CHOH-CHOH-COO−;* 
3) −OOC-CH2-CH(COO−)-CHOH-COO−; 4) −OOC-CH2-C(OH)(COO−)-CH2-COO−. 
228. romeli anionia cnobili citratis saxelwodebiT? 

1) −OOC-CH2-CH2-COO−;    2) −OOC-CHOH-CHOH-COO−; 
3) −OOC-CH2-CH(COO−)-CHOH-COO−; 4) −OOC-CH2-C(OH)(COO−)-CH2-COO−.* 
229. romeli anionia cnobili malatis saxelwodebiT? 

1) CH2OH-COO−;          2) −OOC-CH2-COO−; 
3) −OOC-CH2-CHOH-COO−; *   4) CH3-CHOH-COO−. 
230. romeli anionia cnobili glikolatis saxelwodebiT? 

1) CH2OH-COO−; *         2) −OOC-CH2-COO−; 
3) −OOC-CH2-CHOH-COO−;    4) −OOC-CH=CH-COO−. 
231. romeli anionia cnobili izocitratis saxelwodebiT? 

1) −OOC-CH2-CH2-COO−;    2) −OOC-CHOH-CHOH-COO−; 
3) −OOC-CH2-CH(COO−)-CHOH-COO−;* 4) −OOC-CH2-C(OH)(COO−)-CH2-COO−. 
232. romeli anionia cnobili laqtatis saxelwodebiT? 

1) CH2OH-COO−;          2) −OOC-CH2-COO−; 
3) −OOC-CH2-CHOH-COO−;    4) CH3-CHOH-COO−.* 
233. romeli anionia cnobili akonitatis saxelwodebiT? 

1) −OOC-CH2-CH(COO−)-CHOH-COO−; 2) −OOC-CH2-C(OH)(COO−)-CH2-COO−; 
3) −OOC-CH2-CHOH-COO−;   4) −OOC-CH=C(COO−)-CH2-COO−. * 
234. romeli mJavas gaxurebiT miiReba akonitmJava? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH; *          2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) HOOC-CH=C(COOH)-CH2-COOH.  
235. CamoTvlili mJavebidan romlisTvis ar aris damaxasiaTebeli optikuri  
izomeria? 
1) rZemJava;  2) vaSlmJava; 3) glikolmJava; *  4) RvinomJava. 
236. romeli hidroqsimJava ar Seicavs qiralur naxSirbadatoms? 
1) rZemJava;  2) vaSlmJava; 3) glikolmJava; * 4) RvinomJava. 
237. CamoTvlili naerTebidan romlis gaxurebiT warmoiqmneba laqtidi? 
1) akonitmJava; 2) malonmJava; 3) glikolmJava; *    4) piroyurZenmJava. 
238. CamoTvlili mJavebidan romeli ar gamoyofs gaxurebisas naxSirbadis 
dioqsids? 
1) acetoZmarmJava;  2) glioqsilmJava; *   3) acetondikarbonmJava;   4) arcerTi. 
239. kunTebSi romeli mJavas dagroveba iwvevs tkivilis SegrZnebas? 
1) rZemJava; * 2) vaSlmJava; 3) glikolmJava;  4) RvinomJava 

240. δ-hidroqsimJavebi gaxurebisas warmoqmnis: 
1) laqtonebs; * 2) laqtidebs; 3) ujer karbonmJavebs;  4) laqtamebs. 

241. α-hidroqsimJavebi gaxurebisas warmoqmnis: 
1) laqtonebs; 2) laqtidebs; * 3) ujer karbonmJavebs;  4) laqtamebs.  

242. β-hidroqsimJavebi gaxurebisas warmoqmnis: 
1) laqtonebs; 2) laqtidebs; 3) ujer karbonmJavebs; * 4) laqtamebs. 

243. λ-hidroqsimJavebi gaxurebisas warmoqmnis: 
1) laqtonebs;   2) laqtidebs;  3) ujer karbonmJavebs;  4) xazovan polieTerebs. * 
244. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romelTa gaxurebiT miiReba laqtidebi? 

1) α- ; *       2) β- ;        3) γ- ;        4) λ- .  
245. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romelTa gaxurebiT miiReba laqtonebi? 

1) α- ;       2) β- ;        3) γ- ; *       4) λ- .  
246. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romelTa gaxurebiT miiReba ujeri 
karbonmJavebi? 
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1) α- ;       2) β- ; *       3) γ- ;        4) λ- .  
247. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romelTa gaxurebiT miiReba xazovani 
polieTerebi? 

1) α- ;       2) β- ;        3) γ- ;        4) λ- . * 
248. romeli marilebi uSlis xels sisxlis Sededebas? 
1) citratebi; * 2) laqtatebi; 3) malatebi; 4) tartratebi. 
249. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romeli gamoiyeneba hematologiaSi? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH; *         2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH. 
250. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava;   2) glikolmJava; *   3) mJaunZmarmJava;   4) glioqsilmJava. 
251. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava; 2) formilZmarmJava;   3) vaSlmJava; *   4) glioqsilmJava 
252. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava;  2) acetoZmarmJava;  3) mJaunZmarmJava;  4) RvinomJava. * 
253. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava;  2) acetoZmarmJava;   3) limonmJava; *  4) glioqsilmJava. 
254. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava;  2) rZemJava; *   3) mJaunZmarmJava;   4) glioqsilmJava. 
255. CamoTvlili mJavebidan romelia hidroqsimJava? 
1) piroyurZenmJava;   2) acetoZmarmJava;   3) mJaunZmarmJava;   4) izolimonmJava. * 
256. wyalbadis peroqsidiT butendimJavas daJangvisas miiReba: 
1) qarvamJava; 2) vaSlmJava; 3) RvinomJava; * 4) limonmJava. 
257. wyalbadis peroqsidiT romeli naerTis daJangvisas miiReba RvinomJava? 
1) 1-butenmJava; 2) 2-butenmJava;   3) butendimJava; *    4) meTilpropenmJava. 
258. romeli naerTi warmoiqmneba glikolmJavas gaxurebiT mineralur mJavebTan 
erTad? 
1) eTilis spirti;   2) formaldehidi; *   3) eTilenglikoli; 4) acetaldehidi. 
259. romeli naerTi warmoiqmneba rZemJavas gaxurebiT mineralur mJavebTan 
erTad? 
1) eTilis spirti;   2) formaldehidi;    3) eTilenglikoli; 4) acetaldehidi. * 
260. romeli naerTi warmoiqmneba limonmJavas gaxurebiT mineralur mJavebTan 
erTad? 
1) acetondikarbonmJava; * 2) formaldehidi; 
3) eTilenglikoli;  4) acetaldehidi. 
261. romeli mJava warmoqmnis mineralur mJavebTan erTad gaxurebisas 
formaldehids? 
1) glikolmJava; * 2) RvinomJava; 3) rZemJava;  4) limonmJava. 
263. romeli mJava warmoqmnis mineralur mJavebTan erTad gaxurebisas 
acetaldehids? 
1) glikolmJava;  2) RvinomJava;   3) rZemJava; *  4) limonmJava. 
264. romeli hidroqsimJavebis Tvisebaa limonmJavadan acetondikarbonmJavas 
miReba? 

1) α- ; *       2) β- ;        3) γ- ;        4) δ- .  
265. romeli hidroqsimJavebis Tvisebaa limonmJavadan akonitmJavas miReba? 

1) α- ;       2) β- ; *        3) γ- ;        4) δ- .  
266. CamoTvlili mJavebidan romelia rogorc α-, ise  β-hidroqsimJava? 
1) vaSlmJava;  2) limonmJava; *   3) izolimonmJava;   4) RvinomJava. 
267. laqtoni aris: 
1) cikluri martivi eTeri;  2) cikluri martivi dieTeri; 
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3) cikluri rTuli eTeri; *  4) cikluri rTuli dieTeri; 
268. CamoTvlili mJavebidan romelia ujeri? 
1) limonmJava; 2) vaSlmJava; 3) akonitmJava; * 4) RvinomJava. 
269. romeli naerTis gaxurebiT miiReba propenmJava? 
1) 2-hidroqsipropanmJava;  2) 3-hidroqsipropanmJava; * 
3) 2-oqsopropanmJava;  4) 3-oqsopropanmJava; 
270. gaxurebisas laqtons warmoqmnis: 
1) limonmJava;  2) vaSlmJava; 
3) izolimonmJava; * 4) arcerTi CamoTvlili. 
271. mineralur mJavebTan romeli naerTis gaxurebiT miiReba eTanali? 
1) CH3-CHOH-COOH; *        2) HOCH2-CH2-COOH;    3) CH3-CO-COOH;    4) HOOC-CH2-COOH; 
272. romeli naerTis gaxurebiT miiReba propenmJava? 
1) CH3-CHOH-COOH;   2) HOCH2-CH2-COOH; *  3) CH3-CO-COOH;          4) HOOC-CH2-COOH; 
273. gaxurebisas laqtons warmoqmnis: 
1) HOOC-CH2-CH2-COOH;    2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; 
3) HOOC-CH2-CH(OH)-CH(COOH)-COOH; * 4) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH. 
274. romeli mJavas enantiomerebis Tanabari raodenobis narevs uwodeben 
yurZenmJavas? 
1) RvinomJavas; * 2) limonmJavas; 3) vaSlmJavas; 4) valerianmJavas. 
275. romeli mJavas enantiomerebis Tanabari raodenobis narevs uwodeben 
yurZenmJavas? 
1) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; * 
3) HOOC-CH2-CH(OH)-CH(COOH)-COOH;             4) CH3-CHOH-COOH . 
276. salicilmJavas gaxurebiT miiReba: 
1) benzoli;      2) fenoli; *  3) WianWvelmJava;  4) toluoli. 
277. romeli mJavas eTeria saloli? 
1) rZemJavasi;    2) galmJavasi;    3) folmJavasi;    4) salicilmJavasi. * 
278. CamoTvlili naerTebidan romelia saloli? 

1) 2) 3) 4)

COOCH3

OH
* COOHCOOC6H5COOC2H5

OCOCH3OHOH

1) 2) 3) 4)

COOCH3

OH
* COOHCOOC6H5COOC2H5

OCOCH3OHOH

 
279. ra saxelwodebiTaa cnobili salicilmJavas acetilirebis produqti? 
1) saloli;    2) streptocidi;    3) aspirini; *    4) valokardini. 
280. romeli formula Seesabameba acetilsalicilmJavas? 

*

1) 2) 3) 4)

COOH

OCOCH3

NHCOCH3

COOH COOHCOOH

OCOCH3

OCOCH3

*

1) 2) 3) 4)

COOH

OCOCH3

NHCOCH3

COOH COOHCOOH

OCOCH3

OCOCH3

 
281. romeli mJavas dekarbonilirebiTa da dehidrataciiT miiReba 
acetondikarbonmJava? 
1) RvinomJava;   2) limonmJava; *    3) izolimonmJava;   4) folmJava. 
282. limonmJavas gaxurebisas warmoqmnili produqtis dekarboqsilirebiT 
miiReba: 
1) propanali;   2) propanoli;  3) propanoni; *   4) propanmJava. 
283. romeli naerTis Jangvis produqtia mJaunmJava? 
1) glikolmJavasi; *    2) rZemJavasi;    3) vaSlmJavasi;      4) RvinomJavasi. 
284. romeli naerTi miiReba piroyurZenmJavas aRdgeniT? 
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1) vaSlmJava;  2) yurZenmJava; 3) limonmJava; 4) rZemJava. * 
285. romeli naerTi miiReba piroyurZenmJavas aRdgeniT? 
1) CH2OH-COOH;          2) HOOC-CHOH-CHOH-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. * 
286. CamoTvlili hidroqsimJavebidan romlis gaxurebiT aris SeuZlebeli 
cikluri rTuli dieTeris miReba? 
1) 3-hidroqsiheqsanmJava;            2) 4-hidroqsiheqsanmJava;   
3) 5-hidroqsiheqsanmJava;  4) samivesi. * 
287. CamoTvlili mJavebidan romlis molekulis SedgenilobaSia erTi 
qiraluri naxSirbadatomi? 
1) acetondikarbonmJava;   2) limonmJava;   3) RvinomJava; 4) vaSlmJava. * 
288. CamoTvlili naerTebidan romelia fenolmJava? 
1) limonmJava; 2) benzomJava;  3) salicilmJava; *      4) yurZenmJava. 
289. CamoTvlili naerTebidan romelia racemati? 
1) limonmJava; 2) glikolmJava;  3) glioqsilmJava; 4) yurZenmJava. * 
290. CamoTvlili mJavebidan romeli arsebobs hidratis saxiT? 
1) glioqsilmJava; * 2) formilZmarmJava; 3) glikolmJava;     4) rZemJava. 
291. CamoTvlili mJavebidan romeli arsebobs hidratis saxiT? 
1) HOOC-CHO; *          2) HOOC-CH2-CHO;     3) CH3-CO-COOH;       4) CH3-CO-CH2-COOH. 
292. CamoTvlili naerTebidan romelia glioqsilmJava? 
1) HOOC-CHO; *          2) HOOC-CH2-CHO;    3) CH3-CO-COOH;       4) CH3-CO-CH2-COOH. 
293. CamoTvlili naerTebidan romelia formilZmarmJava? 
1) HOOC-CHO;          2) HOOC-CH2-CHO; *   3) CH3-CO-COOH;    4) CH3-CO-CH2-COOH. 
294. CamoTvlili naerTebidan romelia piroyurZenmJava? 
1) HOOC-CHO;            2) HOOC-CH2-CHO;    3) CH3-CO-COOH; *    4) CH3CO-CH2-COOH. 
295. CamoTvlili naerTebidan romelia acetoZmarmJava? 
1) HOOC-CHO;          2) HOOC-CH2-CHO;    3) CH3-CO-COOH;    4) CH3-CO-CH2-COOH. * 
296. CamoTvlili naerTebidan romelia mJaunZmarmJava? 
1) HOOC-CHO;          2) HOOC-CH2-CHO;    3) HOOC-CO-CH2-COOH; *   4) CH3-CO-CH2-COOH. 
297. CamoTvlili naerTebidan romelia β-oqsomJava? 
1) acetondikarbonmJava; * 2) glioqsilmJava;  3) piroyurZenmJava;  4) glikolmJava. 

298. CamoTvlili naerTebidan romelia β-oqsomJava? 
1) formilZmarmJava; *   2) glioqsilmJava;   3) piroyurZenmJava;  4) glikolmJava. 

299. CamoTvlili naerTebidan romelia β-oqsomJava? 
1) glioqsilmJava;   2) acetoZmarmJava; *   3) piroyurZenmJava; 4) glikolmJava. 

300. CamoTvlili naerTebidan romelia α-oqsomJava? 
1) acetondikarbonmJava; 2) acetoZmarmJava; 
3) formilZmarmJava;  4) glioqsilmJava. * 

301. CamoTvlili naerTebidan romelia α-oqsomJava? 
1) acetondikarbonmJava; 2) formilZmarmJava; 
3) piroyurZenmJava;  * 4) glikolmJava. 
302. aldehidmJavebis umartivesi warmomadgenelia: 
1) piroyurZenmJava;   2) glioqsilmJava; *   3) formilZmarmJava; 4) acetoZmarmJava. 
303. ketomJavebis umartivesi warmomadgenelia: 
1) piroyurZenmJava; *  2) glioqsilmJava;   3) formilZmarmJava; 4) acetoZmarmJava. 
304. CamoTvlilTagan romeli mJavaa ufro Zlieri? 
1) rZemJava;  2) vaSlmJava;   3) ZmarmJava;      4) piroyurZenmJava. * 
305. romeli naerTis dekarbonilirebiT miiReba ZmarmJava? 
1) glioqsilmJava;     2) rZemJava;     3) piroyurZenmJava; *     4) RvinomJava. 
306. piroyurZenmJavas gaxurebiT koncentrirebul gogirdmJavasTan erTad miiReba: 
1) meTanmJava; 2) eTanmJava; *    3) propanmJava;  4) propanoni. 
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307. romeli naerTi warmoiqmneba yurZenmJavas piroliziT? 
1) HOOC-CHO;      2) HOOC-CH2-CHO;    3) CH3-CO-COOH; *     4) CH3-CO-CH2-COOH. 
308. romeli naerTis piroliziT miiReba piroyurZenmJava? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH;          2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH;    4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH. * 
309. romeli mJavadan xdeba organizmSi mJaunZmarmJavas miReba? 
1) ZmarmJavadan;   2) glutarmJavadan;   3) limonmJavadan;   4) vaSlmJavadan. * 
310. romeli mJavadan xdeba organizmSi 2-oqsobutandimJavas miReba? 
1) HOOC-CH2 -C(OH)(COOH)-CH2-COOH;          2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-CHOH-COOH; *    4) HOOC-CHOH-CHOH-COOH. 
311. CamoTvlili mJavebidan romeli ar arsebobs Tavisufali saxiT? 
1) glikolmJava;  2) glioqsilmJava;  3) acetoZmarmJava;   4) formilZmarmJava. * 
312. CamoTvlili mJavebidan romeli ar arsebobs Tavisufali saxiT? 
1) HOOC-CHO;          2) HOOC-CH2-CHO; *  3) CH3-CO-COOH;    4) CH3-CO-CH2-COOH. 
313. CamoTvlili mJavebidan romelia oqsomJava? 
1) limonmJava; 2) mJaunmJava; 3) rZemJava;  4) mJaunZmarmJava. * 
314. CamoTvlili mJavebidan romelia oqsomJava? 
1) limonmJava; 2) piroyurZenmJava;  *      3) rZemJava;  4) 
mJaunmJava. 
315. CamoTvlili mJavebidan romelia oqsomJava? 
1) limonmJava; 2) mJaunmJava; 3) rZemJava;  4) formilZmarmJava. * 
316. CamoTvlili mJavebidan romelia oqsomJava? 
1) akonitmJava; 2) glioqsilmJava; * 3) rZemJava;  4) glikolmJava. 
317. romeli naerTisTvis ar aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) acetoZmarmJava;   2) barbiturmJava;   3) mJaunZmarmJava;   4) limonmJava. * 
318. romeli naerTisTvis  ar aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) acetoZmarmJava;   2) glikolmJava; * 3) mJaunZmarmJava;   4) barbiturmJava. 
319. romeli naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) glikolmJava; 2) mJaunZmarmJava; *  3) vaSlmJava; 4) limonmJava. 
320. romeli naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) glikolmJava;  2) acetoZmarmJava; *  3) vaSlmJava; 4) limonmJava. 
321. romeli naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) glikolmJava; 2) piroyurZenmJava; *   3) vaSlmJava; 4) limonmJava. 
322. romeli naerTisTvis aris damaxasiaTebeli keto-enoluri tautomeria? 
1) HOOC-CHO;       2) HOOC-CH2-CHO;     3) CH3-CO-COOH; *     4) CH3-CH2-CH2-COOH. 
323. romeli oqsomJavebisTvis aris damaxasiaTebeli dekarboqsilireba? 

1) α- ;       2) β- ; *        3) γ- ;        4) δ- .  
324. orfuZiani ketomJavaa: 
1) piroyurZenmJava;  2) mJaunZmarmJava; *  3) acetoZmarmJava;   4) glioqsilmJava. 
325. romeli naerTi warmoqmnis rkina (III)-is qloridis xsnarTan iisfer 
Sefervas? 
1) pirokateqini; 2) acetoZmarmJavaeTeri; *  3) hidroqinoni;  4) dieTileTeri. 
326. romeli enoluri formaa wonasworobaSi 3-meTilpentan-2,4-dionTan? 
1) CH3COCH2C(OH)=CH2;  2) CH3C(OH)=CHCH2CH3; 
3) CH2=C(OH)CH2COCH3;  4) CH3COC(CH3)=C(OH)CH3. * 
327. CamoTvlilebidan romelia mJaunZmarmJavas enoluri forma? 
1) HOOC-C(OH)=CH-COOH; *      2) CH3C(OH)=CH-COOH;   
3) CH2=C(OH)-COOH;         4) CH3COC(CH3)=C(OH)CH3. 
328. CamoTvlilebidan romelia acetoZmarmJavas enoluri forma? 
1) HOOC-C(OH)=CH-COOH;   2) CH3C(OH)=CH-COOH; *   
3) CH2=C(OH)-COOH;    4) CH3COC(CH3)=C(OH)CH3. 
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329. CamoTvlilebidan romelia piroyurZenmJavas enoluri forma? 
1) HOOC-C(OH)=CH-COOH;   2) CH3C(OH)=CH-COOH;   
3) CH2=C(OH)-COOH; *   4) CH3COC(CH3)=C(OH)CH3. 
330. romeli reagenti ar urTierTqmedebs mJaunZmarmJavasTan? 
1) Na2SO4; *          2) NH2-NH2;     3) NaHSO3;          NH2-NH-CO-NH2. 
331. romeli reagenti ar urTierTqmedebs mJaunZmarmJavasTan? 
1) NaHSO3;           2) NH2-NH-C6H5;     3) HCl; *         4) NH2-NH-CO-NH2. 
332. romeli naerTi urTierTqmedebs mJaunZmarmJavasTan? 
1) NaCl; *    2) Na2SO4;   3) NaHSO3;    4) arcerTi. 
333. romeli reagenti ar urTierTqmedebs acetoZmarmJavasTan? 
1) Na2SO4; *          2) NH2-NH2;     3) NaHSO3;          NH2-NH-CO-NH2. 
334. romeli reagenti ar urTierTqmedebs acetoZmarmJavasTan? 
1) NaHSO3;           2) NH2-NH-C6H5;     3) HCl; *          4) NH2-NH-CO-NH2. 
335. romeli naerTi urTierTqmedebs acetoZmarmJavasTan? 
1) NaCl; *    2) Na2SO4;   3) NaHSO3;    4) arcerTi. 
336. romeli reagenti ar urTierTqmedebs piroyurZenmJavasTan? 
1) Na2SO4; *          2) NH2-NH2;     3) NaHSO3;          NH2-NH-CO-NH2. 
337. romeli reagenti ar urTierTqmedebs piroyurZenmJavasTan? 
1) NaHSO3;           2) NH2-NH-C6H5;     3) HCl; *         4) NH2-NH-CO-NH2. 
338. romeli naerTi urTierTqmedebs piroyurZenmJavasTan? 
1) NaCl; *    2) Na2SO4;   3) NaHSO3;    4) arcerTi. 
339. romeli reagenti ar urTierTqmedebs mJaunZmarmJavasTan? 
1) meTanoli;  2) cianwyalbadmJava; 3) hidrazini; 4) marilmJava. * 
340. romeli reagenti ar urTierTqmedebs mJaunZmarmJavasTan? 
1) meTanoli;  2) cianwyalbadmJava; 3) hidrazini; 4) marilmJava. * 
341. romeli reagenti ar urTierTqmedebs glioqsilmJavasTan? 
1) fosformJava; * 2) cianwyalbadmJava; 3) hidrazini; 4) hidroqsilamini. 
342. romeli reagenti ar urTierTqmedebs acetoZmarmJavasTan? 
1) fosformJava; * 2) cianwyalbadmJava; 3) hidrazini; 4) hidroqsilamini. 
343. romeli reagenti ar urTierTqmedebs acetoZmarmJavasTan? 
1) fosformJava; *   2) cianwyalbadmJava;   3) hidrazini; 4) hidroqsilamini. 
344. romeli naerTis antimetabolitebia sulfanilamiduri preparatebi? 
1) orTo-aminobenzomJavasi;  2) meta-aminobenzomJavasi; 
3) para-aminobenzomJavasi; *  4) orTo-hidroqsibenzomJavasi. 
345. romeli naerTis antimetabolitebia sulfanilamiduri preparatebi? 

NH2

*

OHNH2

1) 2) 3) 4)

COOH

NH2

COOH COOHCOOH

NH2

*

OHNH2

1) 2) 3) 4)

COOH

NH2

COOH COOHCOOH

 
346. CamoTvlili tautomeriebidan romelia damaxasiaTebeli 
mJaunZmarmJavasaTvis? 
1) amino-iminuri; 2) keto-enoluri; *    3) ciklo-oqso;  4) laqtim-laqtamuri. 
347. CamoTvlili tautomeriebidan romelia damaxasiaTebeli 
acetoZmarmJavaeTerisaTvis? 
1) amino-iminuri; 2) keto-enoluri; *  3) ciklo-oqso;   4) laqtim-laqtamuri. 
348. CamoTvlili tautomeriebidan romelia damaxasiaTebeli 
piroyurZenmJavasaTvis? 
1) amino-iminuri; 2) keto-enoluri; * 3) ciklo-oqso;  4) laqtim-laqtamuri. 
349. CamoTvlili naerTebidan romlis enoluri formaa ufro stabiluri? 
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1) piroyurZenmJava; 2) acetoZmarmJava; 3) mJaunZmarmJava; * 4) α-ketoglutarmJava. 
350. romeli naerTisTvisaa SeuZlebeli keto-enoluri tautomeria? 
      1) HOOC-CH2-CO-COOH  2) CH3-CH2-CO-CH2- COOH 
 
                                                          * 
 3) CH3-CO-CH2-COOC2H5  4)  CH3-CO-C-COOC2H5 
 
351. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar aris Seucvleli? 
1)  CH3 − CH − CH − COOH  2)                                     * 
       
 
 
3) CH2 − CH2 − CH − COOH         4) CH3 − CH 2 − CH − CH − COOH 
            
 
351. CamoTvlili aminomJavebidan romelia Seucvleli? 

1) CH2 − CH − COOH  2) CH2 − CH − COOH 
 

 

 

3) O=C − CH2 − CH − COOH  4) CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH  * 
     
 

352. romel SemTxvevaSi ar Seesabameba saxelwodebas aminomJavas formula? 

        1)        2)  O=C − CH2 − CH2 − CH − COOH * 
 
     tirozini                 asparagini 

           3) HN = C−NH − (CH2)3 − CH − COOH 4)  
 
 
         arginini     histidini 
 
354. CamoTvlili aminomJavebidan romels aqvs izoeleqtruli wertili mJava 
areSi? 
1) valini;   2) asparaginmJava; *   3) meTionini;    4) lizini. 
355. CamoTvlili aminomJavebidan romels aqvs izoeleqtruli wertili tute 
areSi? 
1) glutaminmJava;     2) leicini;       3) alanini;      4) arginini. * 
356. asparaginmJavas romeli forma iqneba Warbad pH=12 pirobebSi? 
             1) HOOC - CH2 - CH - COOH             2) HOOC - CH2 - CH - COO− 

 

            3) HOOC - CH2 - CH - COO−             4) −OOC-CH2-CH -COO−      * 

 
357. romeli naerTi ganicdis dekarboqsilirebas aRniSnul pirobebSi? 

1) CH3 - COOH →
ot    2) CH3 - CO - COOH →

ot  

3) H2N - CH2 - CH2 - COOH →
ot     4) (CH3)2CH - CH - CH2 - COOH             →

ot  * 
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NH2                      NH2     
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N 
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NH2 
H 
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358. romeli ganmartebaa araswori peptiduri bmisaTvis? 
1) hidrolizdeba rogorc tute, ise mJava areSi; 
2) C-N bmis garSemo brunva gaZnelebulia; 
3) peptiduri jgufi warmoadgens samcentrian p,π-SeuRlebul sistemas; 
4) C=O bma mokldeba 0,121 nm-mde (Cveulebriv igi 0,124 nm-is tolia). * 
359. CamoTvlilebidan romeli produqti miiReba dipeptidis Ala-Gly sruli 
mJavuri hidrolizis Sedegad marilmJava areSi? 

1) CH3 - CH - COOH* 2) CH3 - CH - COOH    3) H3N - CH2 - COO−       4) H2N - CH2 – COOH 

 
360. romeli aminomJava warmoiqmneba tripeptidis Lys-Ser-Asn sruli mJavuri 
hidrolizis dros? 
            1)   CH3 - CH - CH - COOH              3)   CH2 - (CH2)2 - CH - COOH 
 
 
            3)  O = C - CH2 - CH - COOH             4)   CH2 - CH – COOH * 
 

361. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar aris Seucvleli? 

         1) CH3 − CH − CH2 − CH − COOH  2) 

                

     3)           4)  CH3 − CH − CH − COOH   

        

 
362. CamoTvlili aminomJavebidan romelia Seucvleli? 

1)  CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH * 2)  CH3 − CH − COOH 

                                                          

3) CH2 −(CH2)2 − CH − COOH        4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH2−CH−COOH 

 

363. CamoTvlili aminomJavebidan romelia hidrofoburi? 

                1)            CH2 −CH − COOH        2) 

                                                    

               3)                      4)           CH2 −CH − COOH  

         

              
 
364. CamoTvlili aminomJavebidan romelia Seucvleli? 
1)        CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH  2)  CH3 − CH − COOH 

 

3) CH2 −(CH2)2 − CH − COOH          4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH−COOH * 

OH   NH2 NH2                 NH2 

NH2         NH2 OH    NH2 

+NH3  NH2 

+ 

CH3              NH2     
CH2 − CH − COOH *  

NH2 

CH3   NH2     
N 

CH2 − CH − COOH 
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365. romel SemTxvevaSi  Seesabameba aminomJavas saxelwodeba formulas? 

1) CH3 − CH − CH2 − CH − COOH  2) 

                 

                    valini                                   Treonini 

3)                            *  4)  CH3 − CH − CH − COOH   

       triptofani                            leicini              

 
366. romel SemTxvevaSi  Seesabameba aminomJavas saxelwodeba formulas? 

1) CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH  * 2)  CH3 − CH − COOH 

                                                         lizini                     glicini 

3) CH2 −(CH2)2 − CH − COOH          4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH2−CH−COOH 

                     meTionini                                    asparagini   

367. romel SemTxvevaSi  Seesabameba aminomJavas saxelwodeba formulas? 

      1)            CH2 −CH − COOH        2) 

              

                                      Treonini                            fenilalanini           

      3)           4)             CH2 −CH − COOH *  

         

                       histidini                        cisteini  

368. CamoTvlili aminomJavebidan romelia hidrofoburi? 

           1)        CH2 −CH − COOH        2) 

              

                                                                         CH2 −CH − COOH *                                                                                   
 3)                                                                  4)      
  
                         
 
369. romel SemTxvevaSi  Seesabameba aminomJavas saxelwodeba formulas? 
1)      CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH  2)  CH3 − CH − COOH 
                      
                   lizini                                      serini 
 
3) CH2 −CH2 − CH − COOH *        4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH2−CH−COOH 
 

           meTionini                                  arginini 

370. romel SemTxvevaSi ar Seesabameba saxelwodebas aminomJavas formula? 

NH2                                     NH2     NH2 

S − CH3 NH2 NH2 NH2 

CH3             NH2     
CH2 − CH − COOH 

NH2 

CH3   NH2     

H 

N 

CH2 − CH − COOH 
NH2 

HO     

           NH2                         NH2     NH2 

S − CH3 NH2 NH2   NH2 

OH    NH2     

SH     NH2     N 

CH2 − CH − COOH 
NH2 

H 

CH2 − CH − COOH 

NH2 

HO     

SH     NH2     
N 

CH2 − CH − COOH 
NH2 

H 

OH    NH2     
CH2 − CH − COOH 

NH2 

HO     



 25

           1)  CH3 − CH − CH − COOH  2)  

  

           valini               prolini 

3) CH2 − CH2 − CH − COOH *    4)  CH3 − CH 2 − CH − CH − COOH 

    

          cisteini        izoleicini 

371. romel SemTxvevaSi Seesabameba saxelwodebas aminomJavas formula? 

1) CH2 − CH − COOH  2) CH2 − CH − COOH 

             Treonini      meTionini 

3) O=C − CH2 − CH − COOH  4) CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH * 

    glutamini      lizini 
 
372. CamoTvlili aminomJavebidan romelia dadebiTad damuxtuli pH-is 
fiziologiuri mniSvnelobis dros? 

1) CH2 − CH − COOH  2) CH2 − CH − COOH 

 

3) O=C − CH2 − CH − COOH  4) CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH * 

 

373. romel SemTxvevaSi ar Seesabameba saxelwodebas aminomJavas formula? 

1)                    2)   O=C − CH2 − CH2 − CH − COOH 

                      tirozini                        asparagini 

3) HN = C−NH − (CH2)3 − CH − COOH 4)  

          arginini         histidini 

374. CamoTvlili aminomJavebidan romelia hidrofoburi? 
1) Lys;   2) Glu;   3) Gln;   4) Phe. * 
375. CamoTvlili aminomJavebidan romelia hidrofoburi? 
1) Arg;  2) Asp;  3) Pro; *   4) Gly. 
376. CamoTvlili aminomJavebidan romelia hidrofoburi? 
1) Val; *   2) Thr;   3) Glu;   4) His. 
377. CamoTvlili aminomJavebidan romeli miekuTvneba polarul umuxto 
aminomJavebs? 
1) Lys;   2) Glu;   3) Gln; *   4) Phe. 
378. CamoTvlili aminomJavebidan romeli miekuTvneba polarul umuxto 
aminomJavebs? 
1) Gly; *  2) Met;   3) Trp;   4) His. 
379. CamoTvlili aminomJavebidan romeli miekuTvneba polarul umuxto 
aminomJavebs? 
1) Leu;  2) Ser; *   3) Arg;   4) Phe. 
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380. CamoTvlili aminomJavebidan romlis molekula ar Seicavs qiralur 
naxSirbadatoms? 
1) Lys;  2) Glu;  3) Gly; *  4) Arg. 
381. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar xasiaTdeba optikuri aqtivobiT? 
1) alanini;  2) histidini;        3) serini;  4) glicini. * 
382. romel aminomJavas aqvs izoeleqtruli wertili mJava areSi? 
1) Lys;   2) Glu; *   3) Gln;   4) Phe. 
383. romel aminomJavas aqvs izoeleqtruli wertili mJava areSi? 
1) Lys;   2) Asp; *  3) Asn;  4) Arg. 
384. romel aminomJavas aqvs izoeleqtruli wertili tute areSi? 
1) Asp;  2) Arg; *  3) Trp;   4) Tyr. 
385. romel aminomJavas aqvs izoeleqtruli wertili tute areSi? 

1) CH2 − CH − COOH  2) CH2 − CH − COOH 

 

3) O=C − CH2 − CH − COOH  4) CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH − COOH * 

 
386. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili tute areSi? 
 

1)                  2)   O=C − CH2 − CH2 − CH − COOH 

        

           3) HN = C−NH − (CH2)3 − CH − COOH* 4)  

 
387. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili tute areSi? 
 

1)                  2)   O=C − CH2 − CH2 − CH − COOH 

        

3)            CH3 − CH − COOH                       4)  

 

388. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili mJava areSi?  

1)      HOOC − CH2 − CH2 − CH − COOH * 2)  CH3 − CH − COOH 

                        

3) CH2 −CH2 − CH − COOH          4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH2−CH−COOH 
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389. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili mJava areSi?  

                    1) HOOC − CH2 − CH − COOH *        2)  CH3 − CH − COOH 

                        

                    3) CH2 −CH2 − CH − COOH          4) HN = C −NH−CH2−CH2−CH2−CH2−CH−COOH 

          

390. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili tute areSi? 
1) Lys; *  2) Ser;   3) Phe;   4) Asn. 
391. romel aminomJavas gaaCnia izoeleqtruli wertili tute areSi? 
1) Leu; 2) Met;  3) Phe;   4) His. * 
392. romeli mJava miiReba glutaminmJavas monodekarboqsilirebis Sedegad? 
1) 3-aminobutanmJava;  2) 2-aminobutanmJava; 
3) 4-aminobutanmJava; *  4) 3-aminopropanmJava. 
393. romeli mJava miiReba asparaginmJavas monodekarboqsilirebis Sedegad? 
1) 3-aminobutanmJava;  2) 2-aminobutanmJava; 
3) 2-aminopropanmJava;  4) 3-aminopropanmJava. * 
394. romeli aminomJavas monodekarboqsilirebis Sedegad warmoiqmneba              
3-aminobutanmJava? 
1) Asn;               2) Asp; *                3) Ala;                4) Leu. 
395. romeli aminomJavas monodekarboqsilirebis Sedegad warmoiqmneba              
4-aminobutanmJava? 
1) Gln;               2) Glu; *                3) Gly;                4) Ser. 
396. romeli aminomJava gadaadgildeba anodisken eleqtroforezis Catarebisas 
pH=6 pirobebSi (frCxilebSi miTiTebulia aminomJavas izoeleqtruli 
wertili)? 
1) Gly (6);  2) Val (6);  3) Glu (3,2);*  4) Lys (9,7). 
397. romeli aminomJava gadaadgildeba anodisken eleqtroforezis Catarebisas 
pH=6 pirobebSi (frCxilebSi miTiTebulia aminomJavas izoeleqtruli 
wertili)? 
1) Ile (6);  2) Pro (6);  3) Ala (6);  4) Asp (3).* 
398. romeli aminomJava gadaadgildeba kaTodisken eleqtroforezis Catarebisas 
pH=6 pirobebSi (frCxilebSi miTiTebulia aminomJavas izoeleqtruli 
wertili)? 
1) Asp (3);  2) Arg (10,8);*  3) Gly (6);  4) Leu (6) 
399. romeli aminomJava gadaadgildeba kaTodisken eleqtroforezis Catarebisas 
pH=6 pirobebSi(frCxilebSi miTiTebulia aminomJavas izoeleqtruli wertili)? 
1) Glu (3,2);  2) Phe (6);  3) His (7,6);*  4) Leu (6) 
400. romeli aminomJava gadaadgildeba kaTodisken eleqtroforezis Catarebisas 
pH=6 pirobebSi(frCxilebSi miTiTebulia aminomJavas izoeleqtruli wertili)? 
1) Glu (3,2);  2) Phe (6);  3) Lys (9,7);*  4) Leu (6) 
401. romeli naerTi ar warmoqmnis qelatur kompleqss spilenZ(II)-is 
hidroqsidTan urTierTqmedebis Sedegad? 
1) glicerini; 2) RvinomJava; 3) eTilenglikoli; 4) ZmarmJava.* 
402. romeli naerTi  warmoqmnis qelatur kompleqss spilenZ(II)-is hidroqsidTan 
urTierTqmedebis Sedegad? 
1) eTanoli;    2) ZmarmJava; 3) eTilamini; 4) alanini. * 
403. romeli naerTi warmoqmnis qelatur kompleqss spilenZ(II)-is hidroqsidTan 
urTierTqmedebis Sedegad? 

                               NH2     NH2 

S − CH3 NH2 NH2   NH2 
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1) eTanoli;    2) 2-aminopropanmJava; * 3) 2-oqsopropanmJava; 4) ZmarmJava. 
404. CamoTvlili naerTebidan romeli warmoqmnis qelatur kompleqss                

α-aminomJavebTan reagirebisas? 
1) spilenZ(II)-is hidroqsidi; *  2) kalciumis hidroqsidi; 
3) kaliumis hidroqsidi;  4) natriumis hidroqsidi. 
405. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis qelatur kompleqss   
spilenZ(II)-is hidroqsidTan urTierTqmedebis Sedegad? 

1) mxolod α-; 2) mxolod β-;   3) mxolod γ-;    4) rogorc α-, ise β-. * 
406. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis qelatur kompleqss   
spilenZ(II)-is hidroqsidTan urTierTqmedebis Sedegad? 
1) 3-aminoheptanmJava; *    2) 4-aminoheptanmJava;   
3) 5-aminoheptanmJava;     4) 6-aminoheptanmJava; 
407. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis qelatur kompleqss   
spilenZ(II)-is hidroqsidTan urTierTqmedebis Sedegad? 
1) 2-aminoheqsanmJava; *   2) 4-aminoheqsanmJava; 
3) 5-aminoheqsanmJava;     4) 6-aminoheqsanmJava; 
408. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas 
diketopiperazins? 

1) α- ;       2) β- ;        3) γ- ;        4) δ- .  
409. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas 
diketopiperazins? 
1) 2-aminoheqsanmJava; *   2) 4-aminoheqsanmJava; 
3) 5-aminoheqsanmJava;   4) 6-aminoheqsanmJava; 
410. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas ujer mJavas? 

1) α- ;       2) β- ; *       3) γ- ;        4) δ- .  
411. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas ujer mJavas? 
1) 2-aminoheqsanmJava;   2) 3-aminoheqsanmJava; * 
3) 5-aminoheqsanmJava;     4) 6-aminoheqsanmJava; 
412. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas laqtams? 

1) α- ;       2) β- ;        3) γ- ; *       4) arcerTi .  
413. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas laqtams? 
1) 2-aminoheqsanmJava;   2) 3-aminoheqsanmJava; 
3) 2-amino-3-meTilheqsanmJava;  4) 4-aminoheqsanmJava. * 
414. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 

1) α- ;       2) ε- ; *       3) γ- ;        4) δ- .  
415. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 

1) α- ;       2) β- ;        3) γ- ;        4) λ- . * 
416. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 

1) ε- ; *      2) δ- ;        3) γ- ;        4) α .  
417. CamoTvlili aminomJavebidan romeli warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 
1) 2-aminooqtanmJava; 2) 4-aminooqtanmJava; 3) 5-aminooqtanmJava; 4) 8-aminooqtanmJava.* 
418. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 

1) σ- ;       2) β- ; *       3) λ- ;        4) ε- .  
419. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar warmoqmnis gaxurebisas xazovan 
poliamids? 
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1) λ- ;       2) δ- ; *       3) µ- ;        4) σ- .  
420. romeli mJaviT SeiZleba tirozinis aRmoCena? 
1) marilmJavaTi;   2) gogirdmJavaTi;   3) azotmJavaTi; * 4) fosformJavaTi. 
421. romeli mJaviT SeiZleba triptofanis amoCena? 
1) marilmJavaTi;   2) gogirdmJavaTi;   3) azotmJavaTi; * 4) fosformJavaTi. 
422. CamoTvlili aminomJavebidan romlis aRmoCena SeiZleba azotmJavaTi? 
1) Asp;             2) Thr;            3) Tyr;  *           4) Lys. 
423. CamoTvlili aminomJavebidan romlis aRmoCena SeiZleba azotmJavaTi? 
1) Asp;             2) Thr;            3) Trp;  *           4) Lys. 
424. romel reaqcias iyeneben praqtikaSi aminomJavebis raodenobrivi 
gansazRvrisaTvis? 
1) spirtebiT eTerificireba;  2) dekarboqsilirebis reaqcia; 
3) reaqcia azotovanmJavasTan;       4) reaqcia formaldehidTan. * 
425. romel naerTs iyeneben praqtikaSi aminomJavebis raodenobrivi 
gansazRvrisaTvis? 
1) meTanals; *       2) eTanals;        3) propanals;    4) butanals. 
426. romel naerTs iyeneben praqtikaSi aminomJavebis raodenobrivi 
gansazRvrisaTvis? 
1) HCHO; *    2) CH3CHO;         3) CH3OH;      4) CH3COOH. 
427. romel naerTebis raodenobrivi gansazRvrisaTvis iyeneben praqtikaSi 
formaldehids? 
1) karboniluri naerTebis;   2) naxSirwylebis; 3) aminomJavebis; * 4) steroidebis. 
428. romel naerTs iyeneben formoluri gatitvrisas? 
1) meTanals;  *        2) eTanals;        3) propanals;    4) butanals. 
429. romel naerTs iyeneben formoluri gatitvrisas? 
1) HCHO;  *   2) CH3CHO;         3) CH3OH;      4) CH3COOH. 
430. romeli naerTi warmoqmnis dekarboqsilirebiTa da miRebuli produqtis 
azotovanmJavasTan urTierTqmedebiT eTilenglikols? 
1) Ala;   2) Ser; *  3) Phe;   4) Leu. 
431. romeli gazi gamoiyofa α-aminomJavas azotovanmJavasTan reagirebisas? 
1) N2O;  2) NO2;  3) N2; *  4) NH3. 
432. romeli gazi gamoiyofa alaninis azotovanmJavasTan reagirebisas? 
1) N2O;  2) NO2;  3) N2; *  4) NH3. 
433. romeli gazi gamoiyofa serinis azotovanmJavasTan reagirebisas? 
1) N2O;  2) NO2;  3) N2; *  4) NH3. 
434. romeli gazi gamoiyofa tirozinis azotovanmJavasTan reagirebisas? 
1) N2O;  2) NO2;  3) N2; *  4) NH3. 
435. romel naerTTan reagirebisas gamoyofs α-aminomJava azots? 
1) azotmJava;     2) azotovanmJava; *   3) gogirdovanmJava;     4) marilmJava; 
436. romel naerTTan reagirebisas gamoyofs α-aminomJava azots? 
1) HNO3;                  2) HNO2;  *                3) NH3;                4) NH2OH. 
437. Sifis fuZeebi miReba α-aminomJavebis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) mineralur mJavebTan;   3) aldehidebTan; *   4) fenolebTan. 
438. Sifis fuZeebi miReba serinis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) mineralur mJavebTan;   3) aldehidebTan; *   4) fenolebTan. 
439. Sifis fuZeebi miReba alaninis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) mineralur mJavebTan;   3) aldehidebTan; *   4) fenolebTan. 
440. Sifis fuZeebi miReba fenilalaninis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) mineralur mJavebTan;   3) aldehidebTan; *   4) fenolebTan. 
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441. asparaginis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Canacvlebuli 
iminebi? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *    3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
442. argininis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Canacvlebuli iminebi? 
1) KOH;    2) CH3CHO;  *  3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
443. histidinis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Canacvlebuli 
iminebi? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *   3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
444. fenilalanininis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Sifis fuZe? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *   3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
445. alaninis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Sifis fuZe? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *   3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
446. serinis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Sifis fuZe? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *   3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
447. meTioninis romel naerTTan urTierTqmedebiT miiReba Sifis fuZe? 
1) KOH;    2) CH3CHO; *   3) CH3OH;     4) CH3COOH. 
448. aldehidebTan romeli naerTebis urTierTqmedebiT miReba Sifis fuZeebi? 
1) aminomJavebis; * 2) hidroqsimJavebis;   3) karbonmJavebis;  4) fenolebis. 
449. Canacvlebuli iminebi miiReba aminomJavebis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan; 2) mineralur mJavebTan;   3) aldehidebTan; *  4) fenolebTan. 
450. aldehidebTan romeli naerTebis urTierTqmedebiT miReba Canacvlebuli 
iminebi? 
1) aminomJavebis; *    2) hidroqsimJavebis;    3) karbonmJavebis; 4) fenolebis. 
451. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar warmoiqmneba tripeptidis            
Lys-Ser-Asn sruli mJavuri hidrolizis dros? 
1) Asn; * 2) Lys;   3) Ser;   4) Asp. 
452. CamoTvlili aminomJavebidan romeli ar warmoiqmneba tripeptidis            
Thr-Phe-Gln sruli mJavuri hidrolizis dros? 
1) Thr   2) Phe;   3) Gln; *   4) Glu. 
453. moyvanili formulebidan romeli Seesabameba C2H5NO2 Sedgenilobis naerTs, 
romelic advilad ixsneba mJavebsa da tuteebSi, xolo gaxurebisas warmoqmnis 
diketopiperazins? 
1) CH3-CH2-NO2;   2) CH2OH-CONH2;        3) CH2NH2-COOH; *  4) CH2OH-CH2NO. 
454. CamoTvlili aminomJavebidan romeli emateba bavSvTa asakSi Seucvlel 
aminomJavebs? 
1) Ala;   2) His; *   3) Pro;   4) Tyr. 
455. CamoTvlili aminomJavebidan romeli emateba bavSvTa asakSi Seucvlel 
aminomJavebs? 
1) Arg; *  2) Glu;   3) Pro;   4) Tyr. 
456. romeli mJava gamoiyeneba van-slaikis meTodiT aminomJavaTa raodenobrivi 
gansazRvrisas? 
1) gogirdmJava;   2) gogirdovanmJava;    3) azotovanmJava; * 4) azotmJava. 
457. romeli mJava gamoiyeneba van-slaikis meTodiT aminomJavaTa raodenobrivi 
gansazRvrisas? 
1) HNO3;             2) HNO2; *            3) HCl;            4) H2SO4. 
458. van-slaikis meTodiT romel naerTTa raodenobrivi gansazRvrisas 
gamoiyeneba azotovanmJava?  
1) hidroqsimJavebis;   2) aminomJavebis; *  3) azotovanmJava;    4) azotmJava. 
459. romeli aminomJavas dekarboqsilirebiT miiReba kolamini? 
1) lizini;  2) serini; *  3) glutamini;  4) Treonini. 
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460. zogierTi α-aminomJavas aRmosaCenad SeiZleba gamoviyenoT: 
1) natriumis hidroqsidi;  2) azotmJava; *  3) marilmJava;  4) fosformJava. 

461. zogierTi α-aminomJavas aRmosaCenad SeiZleba gamoviyenoT: 
1) HNO3; *            2) HNO2;             3) HCl;            4) H2SO4. 
462. romeli aminomJavasagan warmoiqmneba organizmSi qolini? 
1) alanini;  2) glicini;  3) serini; *  4) leicini. 
463. romeli reagentis gamoyeneba SeiZleba fenilalaninisa da tirozinis 
erTmaneTisagan gansasxvaveblad? 
1) NaNO3;  2) HNO2;  3) NaCl;  4) FeCl3. * 
464. rkina(III)-is qloridis gamoyenebiT SeZleba erTmaneTisgan ganvasxvavoT: 
1) fenilalanini da tirozini; *      2) triptofani da serini; 
3) leicini da lizini;   4) arginini da glicini. 
465. peptiduri bma warmoadgens: 

1) samcentrian π,π-SeuRlebul sistemas;  2) samcentrian p,π-SeuRlebul sistemas; * 

3) oTxcentrian π,π-SeuRlebul sistemas;  4) oTxcentrian p,π-SeuRlebul sistemas. 
466. romeli aminomJavas aRmosaCenad iyeneben peptidebis tute hidrolizs? 
1) Thr;   2) Tyr;  3) Trp; * 4) Lys. 
467. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins? 
1) Lys-Arg; *  2) Trp-Asp;  3) Val-Ile;  4) Glu-Ser. 
468. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins? 
1) Glu-Ser;  2) Lys-Ile; *  3) Val-Trp;  4) Arg-Pro. 
469. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta tripsins? 
1) Ser-Arg; *  2) Trp-Asn;  3) Val-Ile;  4) Glu-Ser. 
470. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta qimotripsins? 
1) Glu-Ser;  2) Gly-Tyr; *  3) Val-Ile;  4) Pro-Arg. 
471. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta qimotripsins? 
1) Ile- Val;  2) Lys-Ser;  3) Met -Gly;  4) Phe-His. * 
472. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta qimotripsins? 
1) Glu-Ser;  2) Gly-Ile;  3) Val-Trp; *  4) Pro-Arg. 
473. romel dipeptidSi ar SeuZlia peptiduri bmis gawyveta pepsins? 
1) Ala-Val;  2) Ala-Phe;  3) Ile-Met;  4) Ile-Gly. * 
474. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta pepsins? 
1) Asn-Leu;  2) Trp-Asp;  3) Val-Ile; *  4) Ala-Lys. 
475. romel dipeptidSi SeuZlia peptiduri bmis gawyveta pepsins? 
1) Asn-Leu;  2) Trp-Asp;  3) Val-Phe; *  4) Ala-Lys. 
476. romel naerTebSi gvxvdeba amiduri bmebi? 
1) polisaqaridebSi;  2) cilebSi; * 
3) nukleinmJavebSi;  4 fenol-formaldehidur fisebSi. 
477. romel naerTSi gvxvdeba amiduri bmebi? 
1) polinukleotidebSi;  2) polipeptidebSi; * 
3) polieTilenSi;  4 fenol-formaldehidur fisebSi. 
478. fenacetini aris N-(4-hidroqsifenil)acetamidis: 
1) meTileTeri; 2) eTileTeri; * 3) propileTeri;  4) butileTeri. 
479. romeli formuliTaa gamosaxuli preparat paracetamolis aRnagoba? 

OCOCH3

*

NHCOCH3

NHCOCH3

1) 2) 3) 4)

OH

NHCOCH3

OH OHOH

OCOCH3

*

NHCOCH3

NHCOCH3

1) 2) 3) 4)

OH

NHCOCH3

OH OHOH

 



 32

480. romeli ganmartebaa arasamarTliani adrenalinisaTvis? 
1) reagirebs ZmarmJava anhidridTan; 2) reagirebs marilmJavasTan; 
3) reagirebs hidrazinTan; *  4) reagirebs bromian wyalTan. 
481. romeli ganmartebaa arasamarTliani adrenalinisaTvis? 
1) reagirebs ZmarmJava anhidridTan; 2) reagirebs marilmJavasTan; 
3) reagirebs hidroqsilaminTan; *  4) reagirebs bromian wyalTan. 
482. amiakTan erTad romeli liTonis marilebis Tanaobisas axureben 
halogenfenolebs aminofenolebis misaRebad? 
1) Al;   2) Fe;   3) Cu; *   4) Ni. 
483. romeli formuliTaa gamosaxuli preparat fenacetinis aRnagoba? 

1) 2) 3) 4)

*

NHCOCH3NHCOCH3 NHCOCH3

COOC2H5 CH3OC2H5

NHCOCH3

OCH3

1) 2) 3) 4)

*

NHCOCH3NHCOCH3 NHCOCH3

COOC2H5 CH3OC2H5

NHCOCH3

OCH3

 
484. paracetamoli miiReba p-aminofenolis:  
1) alkilirebiT;   2) acilirebiT; *   3) karboqsilirebiT;   4) hidrirebiT. 
485. romel naerTebs aqvs IUPAC-is nomenklaturiT –olidi sufiqsi? 
1) laqtamebs; 2) laqtidebs; 3) laqtonebs; * 4) diketopiperazinebs. 
486. romeli naerTis nawarmia dimedroli? 
1) kolaminis; * 2) qolinis;  3) 2-aminofenolis;      4) pirokateqinis. 
487. kolaminis nawarmia: 
1) dimedroli; * 2) streptocidi;  3) validoli; 4) kordiamini. 
488. 2-aminoeTanolis nawarmia: 
1) dimedroli; * 2) streptocidi;  3) validoli; 4) kordiamini. 
489. CamoTvlili aminospirtebidan romelia mdgradi? 
1) geminaluri;  2) vicinaluri; *  3) orive;  4) arcerTi. 
490. ra miiReba 2-aminoeTanolis urTierTqmedebiT azotovanmJavasTan? 
1) eTanoli;   2) 1,2-eTandioli; *   3) 1,2,3-propantrioli; 4) nitrozoeTani. 
491. kolaminis romel naerTTan reagirebisas miiReba eTilenglikoli? 
1) HNO3;             2) HNO2;*             3) HCl;            4) NaOH. 
492. ra miiReba kolaminis urTierTqmedebiT azotovanmJavasTan? 
1) eTanoli;    2) 1,2-eTandioli; *    3) 1,2,3-propantrioli; 4) nitrozoeTani. 
493. romeli naerTis daJangvisas warmoiqmneba qinonmonoimini? 
1) hidroqinonis; *  2) nitrofenolis;  3) anilinis;   4) aminofenolis. 
494. romeli naerTis daJangvisas warmoiqmneba qinonmonoimini? 

OH OH

*

OH
OH

OH

1) 2) 3) 4)

OH COOHOH

OH OH

*

OH
OH

OH

1) 2) 3) 4)

OH COOHOH

 
495. romeli naerTebis rTuli eTerebis saxiT aris gavrcelebuli bunebaSi 
qolini? 
1) lipidebis; * 2) naxSirwylebis;    3) aminomJavebis;      4) nukleozidebis. 
496. romeli naerTis naSTi Sedis biogenuri aminebis molekulaTa 
SedgenilomaSi? 
1) floroglucinis; 2) pirokateqinis; *    3) hidroqinonis; 4) rezorcinis; 
497. romeli alkaloidia axlos aRnagobiT kateqolaminebTan? 
1) papaverini; 2) efedrini; *      3) koniini;  4) kofeini. 
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498. naxSirbadis romeli atomis konfiguraciiT gansxvavdeba aldozebis           

α- da β-anomerebi erTmaneTisagan? 
1) pirveli; *  2) meore;  3) mesame;  4) meoTxe. 
499. fiSeris romeli proeqciuli formuliTaa gamosaxuli D-galaqtozis 
aRnagoba? 
1)       CHO     2)       CHO        3)    CHO   *     4)      CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH   H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

          CH2OH     CH2OH            CH2OH                      CH2OH  

500. fiSeris romeli proeqciuli formuliTaa gamosaxuli D-glukozis 
aRnagoba? 
1)       CHO     2)       CHO        3)    CHO        4)      CHO     *      

     H  OH        HO  H           H  OH   H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

          CH2OH     CH2OH            CH2OH                      CH2OH  

501. fiSeris romeli proeqciuli formuliTaa gamosaxuli D-manozis aRnagoba? 
1)       CHO     2)       CHO    *    3)  CHO        4)        CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH   H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

          CH2OH     CH2OH            CH2OH                      CH2OH  

502. ramdeni moli WianWvelmJava miiReba erTi moli manozis periodatuli 
Jangvisas? 
1) 1;   2) 3;   3) 5; *   4) 6. 
503. martivi eTerebi miiReba monozebis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) alkilsulfatebTan; *  3) fenolebTan;  4) bromian wyalTan. 
504. martivi eTerebi miiReba monozebis urTierTqmedebiT: 
1) spirtebTan;  2) alkilhalogenidebTan; *  3) fenolebTan;  4)bromian wyalTan. 
505. romeli naerTi warmoiqmneba Semdegi reaqciiT? 
 

            +    CH3OH 

 

 

1) mxolod meTil-β-D-galaqtopiranozidi; 
2) meTil-2,3,4,6-tetra-O-meTil-β-D-galaqtopiranozidi; 

O 
CH2OH 

HO 

H 

H 

H 

OH H 

OH 

OH 

H 

HCl, uwylo are 
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3) meTil-α-D- da meTil-β-D-galaqtopiranozidebis narevi; * 
4) mxolod meTil-α-D-galaqtopiranozidi. 
506. romeli formula Seesabameba α-D-manopiranozas? 
           1)          2)        3)                                     4) 

                                                                                                                           * 

 
 

 

507. romeli formula Seesabameba β-L-galaqtopiranozas? 
            1)        2)           *         3)                              4) 

 

 

 

508. romeli formula Seesabameba α-L-glukopiranozas? 
          1)         2)       3)                                  4)                      * 

 

 

 

509. romeli formula gamosaxavs β-D-fruqtofuranozis aRnagobas? 

 

1)    2)             3)                                        *      4) 

 

 

510. romeli formula Seesabameba α-L-manopiranozas? 
          1)          2)        3)                                     4)                                * 

 

 

 

511. romeli formula Seesabameba α-L-galaqtopiranozas? 
          1)      2)      3)                             *      4) 

 

 

512. romeli formula Seesabameba α-L-glukopiranozis anomers? 

         1)         2)       3)                                  4)   
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513. romeli formula gamosaxavs β-D-fruqtofuranozis anomeris aRnagobas? 

 

1)        2)             *    3)                                              4)  

 

514. monozebis urTierTqmedebiT alkilhalogenidebTan miiReba: 
1) martivi eTerebi; *  2) rTuli eTerebi;  3) glikozidebi;   4) glikonmJavebi. 
515. CamoTvlili reagentebidan romlis gamoyeneba SeiZleba manuronmJavas 
sinTezisas? 
1) mxolod tolensis reaqtivis;  2) mxolod felingis reaqtivis; 
3) mxolod benediqtis reaqtivi;       4) arcerTi zemoCamoTvlilis. * 
516. CamoTvlili reagentebidan romlis gamoyeneba SeiZleba galaqturonmJavas 
sinTezisas? 
1) mxolod tolensis reaqtivis;  2) mxolod felingis reaqtivis; 
3) mxolod benediqtis reaqtivi;       4) arcerTi zemoCamoTvlilis. * 
517. CamoTvlili reagentebidan romlis gamoyeneba SeiZleba glukuronmJavas 
sinTezisas? 
1) mxolod tolensis reaqtivis;  2) mxolod felingis reaqtivis; 
3) mxolod benediqtis reaqtivi;       4) arcerTi zemoCamoTvlilis. * 
518. mJava areSi glikonmJavebi gardaiqmneba: 

1) γ-laqtonad; *  2) δ-laqtonad;   3) δ-laqtamad;    4) γ-laqtamad. 
519. mJava areSi glukonmJava gardaiqmneba: 

1) γ-laqtonad; *   2) δ-laqtonad;   3) δ-laqtamad;   4) γ-laqtamad. 
520. mJava areSi galaqtonmJava gardaiqmneba: 

1) γ-laqtonad; *   2) δ-laqtonad;    3) δ-laqtamad;    4) γ-laqtamad. 
521. mJava areSi manonmJava gardaiqmneba: 

1) γ-laqtonad; *   2) δ-laqtonad;    3) δ-laqtamad;   4) γ-laqtamad. 

522. mJava areSi γ-laqtonebad gardaiqmneba: 
1) glikarmJavebi;    2) glikonmJavebi; *   3) glikuronmJavebi;    4) alditolebi; 
523. romeli naerTis aRdgeniT miiReba sorbitoli? 
1)     CHO     2)       CHO        3)   CHO          4)     CHO      *     

     H  OH        HO  H           H  OH  H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

         CH2OH     CH2OH          CH2OH                       CH2OH 

524. romeli naerTis aRdgeniT miiReba dulcitoli? 
1)     CHO     2)       CHO        3)   CHO  *        4)     CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH  H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

         CH2OH     CH2OH          CH2OH                       CH2OH 
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525. romeli naerTis aRdgeniT miiReba manitoli? 
1)      CHO     2)       CHO   *     3)  CHO          4)      CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH  H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

         CH2OH     CH2OH          CH2OH                       CH2OH 

526. CamoTvlili naerTebidan romeli miiReba fruqtozis aRdgenisas? 
1) dulcitoli; 2) ribitoli; 3) manitoli;  *    4) inozitoli. 
527. CamoTvlili naerTebidan romeli miiReba fruqtozis aRdgenisas? 
1) dulcitoli; 2) sorbitoli; * 3) qsilitoli; 4) inozitoli. 
528. galaqtozis aRdgeniT miiReba: 
1) dulcitoli; * 2) sorbitoli; 3) manitoli;       4) inozitoli. 
529. glukozis aRdgeniT miiReba: 
1) dulcitoli; 2) sorbitoli; * 3) manitoli;       4) inozitoli. 
530. romeli monoza ar Sedis glukozis epimerizaciis Sedegad miRebul 
narevSi? 
1) galaqtoza; * 2) fruqtoza; 3) manoza;  4) glukoza. 
531. romeli monoza ar Sedis glukozis epimerizaciis Sedegad miRebul 
narevSi? 
1) riboza; *  2) fruqtoza; 3) manoza;  4) glukoza. 
532. romeli naerTi gamoiyeneba Tavis tvinis SeSupebisa da Tavis qalas Siga 
wnevis Sesamcireblad? 
1) qsilitoli; 2) glucitoli; 3) galaqtitoli;  4) manitoli. * 
533. ciklo-oqso tautomerias safuZvlad udevs monosaqaridebis unari: 
1) martivi eTerebis warmoqmnisa; 2) Sigamolekuluri nukleofiluri mierTebisa; * 
3) epimerizaciisa sust tute areSi;   4) daJangvisa. 
534. romeli tautomeri ar miiReba meTil-alfa-D-manopiranozidis  
hidroliziT? 

1) D-manoza (oqsoforma);     2) β-D-manopiranoza da β-D-manofuranoza; 

3) α-D-manopiranoza da α-D-manofuranoza;   4) meTil-β-D-manopiranozidi. * 
535. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols ar warmoqmnis: 
1) arabinoza;    2) riboza;  3) qsiloza;  4) manoza. * 
536. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols ar warmoqmnis: 
1) glukoza; *       2) riboza;  3) qsiloza;  4) arabinoza. 
537. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols ar warmoqmnis: 
1) arabinoza;     2) riboza;  3) qsiloza;  4) galaqtoza. * 
538. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols warmoqmnis: 
1) glukoza;        2) riboza; *  3) manoza;  4) galaqtoza. 
539. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols warmoqmnis: 
1) qsiloza; * 2) glukoza;        3) manoza;  4) galaqtoza. 
540. Zlier mineralur mJavebTan gaxurebisas furfurols warmoqmnis: 
1) arabinoza; * 2) glukoza;         3) manoza;  4) galaqtoza. 
541. vitamini C aris 2-oqso-L-gulonmJavas: 

1) γ-laqtoni; *     2) δ-laqtoni;      3) λ-laqtoni;  4) β-laqtoni. 
542. D-fukoza aris: 
1) 2-dezoqsi-D-galaqtoza;  2) 3-dezoqsi-D-galaqtoza; 
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3) 5-dezoqsi-D-galaqtoza;  4) 6-dezoqsi-D-galaqtoza. * 
543. romeli heqsozis nawarmia fukoza? 
1) fruqtozis; 2) glukozia; 3) galaqtozis; *  4) manozis. 
544. CamoTvlili monozebidan romelia ketoheqsoza? 
1) fruqtoza; * 2) glukoza; 3) galaqtoza;  4) manoza. 
545. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas glukozis gaxurebiT miiReba: 
1) furfuroli;   2) hidroqsimeTilfurfuroli; *  3) manoza;   4) fruqtoza. 
546. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas manozis gaxurebiT miiReba: 
1) furfuroli; 2) hidroqsimeTilfurfuroli; *  3) glukoza;   4) fruqtoza. 
547. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas galaqtozis gaxurebiT miiReba: 
1) furfuroli; 2) hidroqsimeTilfurfuroli; *  3) glukoza;   4) fruqtoza. 
548. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas romeli monosaqaridis gaxurebiT 
miiReba hidroqsimeTilfurfuroli? 
1) ribozis;  2) galaqtozis; *  3) qsilozis; 4) arabinozis. 
549. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas romeli monosaqaridis gaxurebiT 
miiReba hidroqsimeTilfurfuroli? 
1) ribozis;  2) fruqtozis; * 3) qsilozis; 4) arabinozis. 
550. Zlieri mineraluri mJavas Tanaobisas romeli monosaqaridis gaxurebiT 
miiReba hidroqsimeTilfurfuroli? 
1) ribozis;  2) qsilozis; 3) manozis; *  4) arabinozis. 
551. romeli reagenti gamoiyeneba glukozidan glukuronmJavas miRebisas? 
1) RI;   2) ROH; *   3) (RCO)2O;  4) HNO3. 
552. romel naerTTa dekarboqsilirebiT xdeba advilad heqsozebidan 
pentozebis miReba? 
1) mxolod glikarmJavebis;  2) mxolod glikuronmJavebis; * 
3) mxolod glikonmJavebis;  4) yvela zemoT CamoTvliliT. 
553. alditolebs ar miekuTvneba 
1) qsilitoli; 2) dulcitoli;  3) sorbitoli; 4) inozitoli. * 
554. romeli naerTis aRdgeniT miiReba sorbitoli? 
1) glukozis; * 2) galaqtozis;  3) manozis;  4) ribozis. 
555. romeli naerTis aRdgeniT miiReba sorbitoli? 
1) galaqtozis; 2) fruqtozis; *  3) manozis;  4) ribozis. 
556. romeli naerTis aRdgeniT miiReba manitoli? 
1) glukozis; 2) galaqtozis;  3) fruqtozis; * 4) ribozis. 
557. romeli naerTis aRdgeniT miiReba dulcitoli? 
1) glukozis; 2) galaqtozis; *  3) manozis;  4) ribozis. 
558. romeli monosaqaridis nawarmia vitamini C? 
1) glukozis; 2) galaqtozis;  3) manozis;  4) gulozis. * 
559. romeli monosaqaridis nawarmia askorbinmJava? 
1) glukozis; 2) galaqtozis;  3) manozis;  4) gulozis. * 
560. romeli naerTis laqtonia askorbinmJava? 
1) D-gulonmJavasi;   2) L-gulonmJavasi; *  3) D-glukonmJavasi;   4) L-glukonmJavasi. 
561. glukozis daJangvisas ganzavebuli azotmJaviT miiReba: 
1) glukonmJava; 2) glukarmJava; * 3) glukuronmJava; 4) WianWvelmJava. 
562. CamoTvlili monosaqaridebidan romlis aRdgeniTaa SesaZlebeli ori 
diastereomeris sinTezi? 
1) glukozis; 2) fruqtozis; *  3) manozis;  4) galaqtozis. 
563. monosaqaridebis epimerizacia mimdinareobs: 
1) sust mJava areSi;        2) Zlier mJava areSi;   
3) sust tute areSi; *      4) neitralur areSi. 
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564. romeli formuliTaa gamosaxuli D-fukoza? 

1)     CHO     2)       CHO        3)   CHO   *       4)    CHO           

    H  OH        HO  H           H  OH  H  OH                

    H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

 HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

    H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

        CH3     CH3                      CH3                           CH3     

565. romeli naerTi gamoiyeneba Saqris Semcvlelad diabetis dros? 

1)     CH2OH  2)   CH2OH         3)    CH2OH        4)    CH2OH  *             

      HO  H     H  OH         H  OH              H  OH      

      HO  H              HO  H         H  OH           HO  H   

         H  OH             HO  H         H  OH              H  OH        

         H  OH                 H  OH         H  OH              H  OH        

             CH2OH            CH2OH                   CH2OH       CH2OH                  

566. romeli formula gamosaxavs N-acetil-D-galaqtozaminis aRnagobas? 

                                                                                                                                              * 

    1)       2)                               3)     4)  

 

 
 
567. romeli formula gamosaxavs N-acetil-D-glukozaminis aRnagobas? 
                                                                      *      
    1)       2)                                    3)        4)  

 
 

 

 

568. romeli formuliTaa gamosaxuli D-digitoqsoza? 
 

1)      CHO     2)       CHO        3)   CHO          4)     CHO  *         

     H  OH           H  H           H  OH  H  H                

     H  OH        HO  H        HO  H              H  OH 

     H  OH           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH          H  OH  H  OH            

        CH3     CH3                      CH3                            CH3  
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569. romeli formuliTaa gamosaxuli 6-dezoqsi-D-manoza? 

1)      CHO     2)       CHO  *      3) CHO          4)       CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH   H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

         CH3     CH3                     CH3                            CH3  

570. romeli formuliTaa gamosaxuli 6-dezoqsi-D-glukoza? 

1)     CHO     2)       CHO        3)   CHO          4)     CHO    *       

     H  OH        HO  H           H  OH  H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H           HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

        CH3     CH3                      CH3                           CH3  

571. romeli formuliTaa gamosaxuli 6-dezoqsi-D-galaqtoza? 

1)     CHO     2)       CHO        3)   CHO  *        4)   CHO           

     H  OH        HO  H           H  OH   H  OH                

     H  OH        HO  H        HO  H            HO  H 

  HO  H           H  OH      HO  H              H  OH            

     H  OH           H  OH         H  OH  H  OH            

         CH3     CH3                     CH3                            CH3  

572. romeli disaqaridis sruli saxelwodebaa β-D-glukopiranozil-(1→6)-β-D-
glukopiranoza? 
1) maltozis;  2) laqtozis;  3) celobiozis;  4) genciobiozis. * 
573. romel biozas ar gaaCnia mutarotaciis unari? 
1) maltozas;  2) celobiozas; 3) laqtozas;   4) saqarozas.  * 
574. CamoTvlili disaqaridebidan romeli ar aris aRmdgeni? 
1) maltoza;   2) laqtoza;  3) celobioza; 4) saqaroza. * 

575. romeli formula gamosaxavs α-laqtozis aRnagobas? 

1)       2) 

 

 

3)                           4)                    * 
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576. romeli formula gamosaxavs celobiozis aRnagobas? 

                                                                 * 

        1)                                                                 2) 

 

 

 

       3)                               4)                    

        

 

577. romeli formula gamosaxavs β-laqtozis aRnagobas? 

                                                                                                                                       * 

       1)                                                                  2)  

 

 

 

      3)                                  4)        

        

 

578. romeli formula Seesabameba saqarozis aRnagobas? 

          1)       2)                                                               * 

 

 

 

 

          3)                             4)        

        

 
 

579. romeli disaqaridis sruli saxelwodebaa α-D-glukopiranozil-(1→4)-α-D-
glukopiranoza; 
1) laqtozis; 2) maltozis; * 3) genciobiozis;  4) celobiozis. 

580. romeli disaqaridis sruli saxelwodebaa α-D-glukopiranozil-(1→2)-β-D-
fruqtofuranozidi? 
1) laqtozis; 2) maltozis; 3) genciobiozis;  4) saqarozis. * 

581. romeli disaqaridis sruli saxelwodebaa β-D-galaqtopiranozil-(1→4)-β-D-
glukopiranoza? 
1) laqtozis; * 2) celobiozis; 3) genciobiozis;  4) saqarozis. 
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582. romeli disaqaridis sruli saxelwodebaa α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-
glukopiranoza; 
1) laqtozis; 2) maltozis; * 3) genciobiozis;  4) celobiozis. 
583. saqarozis inversiis Sedegad miRebuli narevi sinaTlis polarizaciis 
sibrtyes: 
1) abrunebs marcxniv; *        2) abrunebs marjvniv;   3) ar abrunebs; 
4) koncentraciisagan damokidebulebiT brunvis mimarTuleba gansxvavebulia. 
584. romeli disaqaridis nawarmia amigdalini? 
1) saqarozis; 2) celobiozis;  3) laqtozis; 4) genciobiozis. * 
585. romeli disaqaridis SedgenilobaSi gvxvdeba galaqtozis naSTi? 
1) saqarozis; 2) celobiozis;  3) laqtozis; * 4) genciobiozis. 
586. romeli disaqaridis SedgenilobaSi gvxvdeba fruqtozis naSTi? 
1) saqarozis; * 2) celobiozis;  3) laqtozis; 4) genciobiozis. 

587. romeli disaqaridis SedgenilobaSi gvxvdeba mxolod β-Dglukopiranozis 
naSTebi? 
1) saqarozis; 2) celobiozis; *  3) laqtozis; 4) maltozis. 
588. romel biozas ar gaaCnia mutarotaciis unari? 
1) maltozas; 2) celobiozas;  3) laqtozas; 4) saqarozas. * 

589. romeli disaqaridis SedgenilobaSi gvxvdeba α-(1→2)-glikoziduri bmebi? 
1) saqarozis; * 2) celobiozis;  3) laqtozis; 4) genciobiozis. 
590. hidrolizis Sedegad romeli naerTis warmoqmniT aixsneba amigdalinis 
momwamlavi moqmedeba? 
1) HCl;      2) HClO;  3) HCN; *    4) HBr. 
591. saqarozis saxelwodebaa: 

1) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-fruqtofuranoza; 

2) α-D-glukopiranozil-(1→2)-β-D-fruqtofuranoza; 

3) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-fruqtofuranozidi;  
4) α-D-glukopiranozil-(1→2)-β-D-fruqtofuranozidi. * 
592. laqtozis saxelwodebaa: 

1) β-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; 

2) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; 

1) β-D-galaqtopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; * 

1) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-galaqtopiranoza. 
593. maltozis saxelwodebaa: 

1) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; * 

2) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-galaqtopiranoza; 

3) β-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; 

4) α-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-glukofuranoza. 
594. genciobiozis saxelwodebaa: 

1) β-D-glukopiranozil-(1→4)-β-D-galaqtopiranoza; 

2) β-D-galaqtopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza; 

3) β-D-glukopiranozil-(1→6)-β-D-glukopiranoza; * 

4) β-D-galaqtopiranozil-(1→4)-β-D-glukopiranoza. 
595. poliozebi advilad hidrolizdeba: 
1) mJava areSi; *   2) sust tute areSi; 
3) Zlier tute areSi;  4) neitralur areSi. 
596. rogori glikoziduri bmebia amilopeqtinis makromolekulaSi ganStoebis 
adgilebSi? 

1) α-(1→2)- ;     2) α-(1→3)- ;    3) α-(1→4)- ; 4) α-(1→6)- . * 
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597. poliozebisaTvis damaxasiaTebelia: 
1) mxolod pirveladi struqtura;   2) mxolod meoreuli struqtura; 
3) rogorc pirveladi, ise meoreuli struqtura; * 
4) rogorc pirveladi, ise meoreuli da mesameuli struqturebi. 
598. saxameblis swrafi gacxelebis Sedegad warmoiqmneba: 
1) deqstranebi. 2) deqstrinebi; * 3) celuloza; 4) glikogeni. 
599. saxameblis molekulaSi amiloza SeiZleba iyos: 
1) 5%;   2) 15%;  * 3) 30%;  4) 50%. 
600. CamoTvlili polisaqaridebidan romelia baqteriuli warmoSobis? 
1) deqstranebi; * 2) deqstrinebi; 3) amilopeqtini; 4) amiloza. 
601. romeli disaqarididan miiReba baqteriebis moqmedebiT deqstranebi? 
1) saqarozis; * 2) celobiozis; 3) laqtozis; 4) genciobiozis. 
602. romeli polisaqarididan Rebuloben ultrabgeris moqmedebiT preparat 
poliglukinis erT-erT komponents? 
1) deqstranebidan; *       2) deqstrinebidan; 
3) amilopeqtinidan;  4) glikogenidan. 

603. rogori glikoziduri bmebiTaa dakavSirebuli α-D-glukopiranozuli 
naSTebi erTmaneTTan deqstranebis ZiriTad jaWvSi? 

1) α-(1→4)- ;   2) α-(1→3)- ;    3) α-(1→2)- ;     4) α-(1→6)- . * 
604. moyvanili ganmartebebidan romelia swori? 
1) deqstrinebi baqteriuli warmoSobis polisaqaridebia; 
2) natriumis qloridis izotonur xsnarSi nawilobriv hidrolizebuli 
deqstranis 60%-ian xsnari cnobilia preparat poliglukinis saxelwodebiT; 

3) amilopeqtinSi ganStoebis adgilebSi β-(1→6)-glikoziduri bmebia; 
4) amilozis makromolekula spiraluradaa daxveuli. * 
605. organul naerTTa romel jgufs miekuTvneba heteropoliglikanebi? 
1) glikolebis;  2) heterociklebis; 
3) naxSirwylebis; * 4) steroidebis. 
606. rogori glikoziduri bmebiTaa dakavSirebuli erTmaneTTan 
glukopiranozuli naSTebi deqstranis ZiriTad jaWvSi? 

1) α-(1→2)- ;     2) α-(1→3)- ;    3) α-(1→4)- ; 4) α-(1→6)- . * 
607. CamoTvlili nivTierebebidan romelSi jirjvdeba celuloza? 
1) cxel wyalSi;  2) civ wyalSi; 3) tutis xsnarSi; *  4) arcerTSi. 
608. ramdeni monosaqariduli naSTi Tavsdeba amilozis makromolekulis 
spiralis erT xviaze? 
1) 2;  2) 4;  3) 6; *  4) 8. 
609. romeli ganmartebaa samarTliani  hialuronmJavas molekulisaTvis? 

1) disaqariduli fragmentebi erTmaneTTan dakavSirebulia β-(1→3)-glikoziduri 
bmebiT; 
2) disaqariduli fragmenti Seicavs L-glukuronmJavasa da N-acetil-D-
glukozaminis naSTebs; 

3) disaqariduli fragmentis SigniT β-(1→4)-glikoziduri bmaa; 
4) fardobiTi molekuluri masa 2-7 milionis farglebSi meryeobs. * 
610. romeli ganmartebaa samarTliani  heparinis molekulisaTvis? 
1) fardobiTi molekuluri masa 1-6 milionis farglebSi meryeobs. 
2) disaqariduli fragmenti Seicavs D-glukozaminisa da D-glukuronmJavas an 
L-iduronmJavas naSTebs; * 

3) disaqariduli fragmentis SigniT α-(1→4)- an β-(1→4)-glikoziduri bmaa; 
4) masSi D-glukuronmJavas molekula ar aris sulfatirebulia. 
611. romeli ganmartebaa samarTliani  heparinisaTvis? 
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1) mis molekulaSi glukozaminis naSTebis didi umravlesoba acetilirebulia, 
xolo mcire nawili ki – sulfatirebuli; 
2) igi lipidebTan naerTis saxiT gvxvdeba mraval qsovilSi; 
3) axangrZlivebs sisxlis SededebisaTvis saWiro dros; * 
4) qsovilebSi avsebs ujredSoris sivrces. 
612. qondrozinis molekulaSi D-glukuronmJavasa da  D-galaqtozaminis 
naSTebi erTmaneTTan dakavSirebulia: 

1) α-(1→4)-bmiT;      2) β-(1→3)-bmiT; *      3) β-(1→4)-bmiT;       4) β-(1→6)-bmiT. 
613. romeli naerTis naSTi gvxvdeba dermatansulfatis molekulis 
SedgenilobaSi? 
1) D-glukuronmJava;    2) D-galaqturonmJava; 
3) L-iduronmJava; *     4)  N-acetil-D-glukozamini. 
614. romeli polisaqaridi ar Seicavs uronmJavas naSTebs? 
1) heparansulfati;          2) keratansulfati; *   
3) dermatansulfati;        4) qondroitinsulfati. 
615. romeli polisaqaridia intraceluluri nivTiereba? 
1) heparini; *     2) hialuronmJava;    3) dermatansulfati;  4) keratansulfati.   
616. CamoTvlili glikozaminoglikanebidan romlis molekuluri masaa yvelaze 
didi? 
1) heparini;     2) hialuronmJava; *   3) dermatansulfati;   4) keratansulfati.   
617. rogori glikoziduri bmebia keratansulfatis  molekulis disaqaridul 
fragmentSi? 

1) α-(1→4)-;      2) β-(1→3)-;       3) β-(1→4)-; *      4) β-(1→6)-. 
618. rogori glikoziduri bmebia dermatansulfatis  molekulis disaqaridul 
fragmentSi? 

1) α-(1→3)-; *     2) β-(1→3)-;      3) β-(1→4)-;       4) α-(1→4)-. 
619. mocemuli ganmartebebidan  romelia araswori? 
1) heparansulfatSi heparinTan SedarebiT ufro meti N-acetiluri jgufebia; 
2) heparansulfati eqstraceluluri heteropolisaqaridia; 
3) dermatansulfatis disaqariduli fragmentSi gvxvdeba D-glukuronmJavas 
naSTebi; * 
4) keratansulfatis molekula ar Seicavs uronmJavas naSTebs. 
620. amiakis moqmedebiT romeli naerTidan miiReba piroli? 
1) butanali;      2) butanmJava;     3) butandiali; *    4) pentanali. 
621. CamoTvlili naerTebidan romlis sulfirebisTvisaa aucilebeli 
piridinsulfotrioqsidis gamoyeneba? 
1) Tiofeni;  2) imidazoli; 3) pirazoli; 4) indoli. 
622. CamoTvlili naerTebidan romlis sulfirebisTvisaa aucilebeli 
piridinsulfotrioqsidis gamoyeneba? 
1) piroli; *  2) pirimidini; 3) pirazoli; 4) piridini. 
623. CamoTvlili naerTebidan romlis sulfirebisTvisaa aucilebeli 
piridinsulfotrioqsidis gamoyeneba? 
1) furani; *  2) piridini; 3) pirazini;  4) pirimidini. 
624. romeli naerTis sulfirebisaTvis aris SesaZlebeli gogirdmJavas 
gamoyeneba? 
1) indoli;  2) Tiofeni; * 3) piroli;  4) furani. 
625. CamoTvlili naerTebidan romlis nitrirebisTvisaa aucilebeli 
acetilnitratis gamoyeneba? 
1) Tiofeni; * 2) imidazoli; 3) pirazoli; 4) indoli. 
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626. CamoTvlili naerTebidan romlis nitrirebisTvisaa aucilebeli 
acetilnitratis gamoyeneba? 
1) piroli; *  2) pirimidini; 3) pirazoli; 4) piridini. 
627. CamoTvlili naerTebidan romlis nitrirebisTvisaa aucilebeli 
acetilnitratis gamoyeneba? 
1) furani; *  2) piridini; 3) pirazini;  4) pirimidini. 
628. romeli radikali gvxvdeba protoporfirinis molekulaSi? 
1) alili;  2) vinili; *  3) propili;  4) eTili. 
629. romeli heterociklis naSTebi gvxvdeba hemis SedgenilobaSi? 
1) furanis;   2) pirolis; *   3) piridinis;   4) pirazolis. 
630. romeli heterociklis naSTebi gvxvdeba porfinis SedgenilobaSi? 
1) furanis;   2) pirolis; *   3) piridinis;   4) pirazolis. 
631. romeli heterociklis naSTebi gvxvdeba protoporfirinis SedgenilobaSi? 
1) furanis;   2) pirolis; *  3) piridinis;   4) pirazolis. 
632. CamoTvlili naerTebidan romelia mwvane Seferilobis? 
1) protoporfirini; 2) bilirubini;  3) biliverdini; *   4) hemi. 
633. bilirubini miiReba biliverdinis: 
1) daJangviT;    2) aRdgeniT; * 3) hidroqsilirebiT; 4) dezaminirebiT. 
634. romeli metalis ionia kompleqswarmomqmneli B12 vitaminSi? 
1) TuTiis;  2) rkinis;  3) manganumis;  4) kobaltis. * 
635. romeli nivTiereba Sedis hemodezis SemadgenlobaSi? 
1) vinilpirolidini;   2) polivinilacetati; 
3) polivinilpirolidoni; *  4) polivinilpirolidini. 
636. saerTaSoriso nomenklaturiT heterociklur naerTebSi gogirdSemcveli 
najeri xuTwevriani ciklis arsebobaze migviTiTebs daboloeba: 
1) –Tia; 2) –olidini; 3) –olani; *  4) –oli. 
637. CamoTvlilTagan romeli ioni warmoiqmneba sawyis etapze pirolis 
mineraluri mJavebiT damuSavebisas? 
1) pirazoliumis;     2) piroliniumis;   3) piroliumis; *  4) pirolidiniumis. 
638. romeli vitamini gamoiyeneba qronikuli anemiis dros? 
1) B1   2) B2;   3) B12; *  4) C. 
639. romel naerTs eniWeba didi roli depresiuli mdgomareobis paTogenezSi? 
1) 2-hidroqsitriptofani;  2) 5-hidroqsitriptofani; 
3) 2-hidroqsitriptamini;  4) 5-hidroqsitriptamini; * 
640. CamoTvlilTagan romeli naerTis nawarmia furosemidi? 
1) orTo-aminobenzomJavasi; *  2) meta-aminobenzomJavasi; 
3) para-aminobenzomJavasi;  4) salicilmJavasi. 
641. CamoTvlilTagan romeli naerTis nawarmia laziqsi? 
1) orTo-aminobenzomJavasi; *  2) meta-aminobenzomJavasi; 
3) para-aminobenzomJavasi;  4) salicilmJavasi. 
642. romeli mJavas nawarmia laziqsi? 
1) nikotinmJavasi;    2) orotmJavasi; 3) SardmJavasi;   4) anTranilmJavasi. * 
643. romeli mJavas nawarmia furosemidi? 
1) nikotinmJavasi;    2) orotmJavasi; 3) SardmJavasi;   4) anTranilmJavasi. * 
644. anTranilmJavas nawarmia: 
1) furosemidi; *    2) furacilini; 3) fTivazidi; 4) kordiamini. 
645. romeli mJavas naSTi Sedis H vitaminis SedgenilobaSi? 
1) meTanmJavasi;    2) eTanmJavasi;  3) butanmJavasi; 4) pentanmJavasi. * 
646. romeli mJavas naSTi Sedis biotinis SedgenilobaSi? 
1) meTanmJavasi;    2) eTanmJavasi;  3) butanmJavasi; 4) pentanmJavasi. * 
647. romeli naerTis naSTi gvxvdeba klofelinis SedgenilobaSi? 
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1) pirolidinis;    2) pirolinis;     3) imidazolinis; * 4) pirazolinis. 
648. CamoTvlilTagan romeli ar aris mxolod gogirdis atomis Semcveli 
xuTwevriani heterociklis nawarmi? 
1) ultrakaini;    2) Tiamini; *    3) artikaini;  4) biotini. 
649. romeli heterocikluri naerTis nawarmia ultrakaini? 
1) pirazolis; 2) furanis;  3) pirolidinis;  4) Tiofenis. * 
650. romeli heterocikluri naerTis nawarmia piracetami? 
1) pirazolis; 2) piperidinis;   3) pirolidinis;  * 4) pirimidinis. 
651. romeli heterocikluri naerTis nawarmia nootropili? 
1) pirazolis; 2) piperidinis;   3) pirolidinis;  * 4) pirimidinis. 
652. CamoTvlilebidan romeli ar aris B6 vitamini? 
1) piridoqsini; 2) piridoqsoni; *     3) piridoqsamini; 4) arcerTi. 
653. romeli funqciuri jgufi ar gvxvdeba B6 vitaminis SedgenilobaSi? 
1) hidroqsilis jgufi;        2) amino-jgufi; 
3) aldehidis jgufi;  4) karboqsilis jgufi. * 
654. romeli samkurnalo preparatis SedgenilobaSi gvxvdeba nitrobenzolis 
naSTi? 
1) promedoli; 2) furacilini;  3) ftivazidi; 4) nifedipini. * 
655. romeli heterocikluri naerTis birTvi gvxvdeba piridoqsaminSi? 
1) piranis;  2) piridinis; * 3) pirazolis; 4) pirimidinis. 
656. romeli heterocikluri naerTis birTvi gvxvdeba piridoqsalSi? 
1) piranis;  2) pirazolis; 3) piridinis; * 4) pirimidinis. 
657. romeli heterocikluri naerTis birTvi gvxvdeba piridoqsaminSi? 
1) piranis;  2) pirazolis; 3) pirimidinis; 4) piridinis. * 
658. romeli naerTi urTierTqmedebs fenilhidrazinTan? 
1) piridoqsamini;  2) piridoqsini; 3) piridoqsali; *   4) piperidini. 
659. romeli naerTi urTierTqmedebs natriumis hidrosulfitTan? 
1) piridoqsamini;  2) piridoqsini; 3) piridoqsali; *   4) piperidini. 
660. romeli naerTi urTierTqmedebs hidroqsilaminTan? 
1) piridoqsamini;  2) piridoqsini; 3) piridoqsali; *   4) piperidini. 
661. romeli naerTi urTierTqmedebs hirdazinTan? 
1) piridoqsamini;  2) piridoqsini; 3) piridoqsali; *   4) piperidini. 
662. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsamini? 
1) hidrazinTan; *   2) natriumis hidroqsidTan; 
3) mineralur mJavebTan;  4) eTanolTan. 
663. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsamini? 
1) hidroqsilaminTan; *   2) natriumis hidroqsidTan; 
3) mineralur mJavebTan;  4) eTanolTan. 
664. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsamini? 
1) semikarbazidTan; *  2) natriumis hidroqsidTan; 
3) mineralur mJavebTan;  4) eTanolTan. 
665. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsini? 
1) mineralur mJavebTan;  2) hidroqsilaminTan; * 
3) natriumis hidroqsidTan;  4) eTanolTan. 
666. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsini? 
1) mineralur mJavebTan;  2) hidrazinTan; * 
3) natriumis hidroqsidTan;  4) eTanolTan. 
667. romel naerTTan ar urTierTqmedebs piridoqsini? 
1) mineralur mJavebTan;  2) natriumis hidrosulfitTan; * 
3) natriumis hidroqsidTan;  4) eTanolTan. 
668. skraupis meTodiT qinolinis miRebisas iyeneben: 
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1) propanals; 2) propanols; 3) propantriols; *      4) eTandiols. 
669. romeli heterocikluri naerTis benzologia qinolini? 
1) piridinis; *    2) pirolis; 3) pirimidinis;  4) imidazolis. 
670. romeli heterocikluri naerTis benzologia izoqinolini? 
1) piridinis;  *    2) pirolis;    3) pirimidinis;  4) imidazolis. 
671. romeli preparatis SemadgenlobaSi Sedis 5-eTil-5-fenilbarbiturmJava? 
1) luminalis; * 2) valokardinis;   3) korvalolis; 4) analginis. 
672. barbiturmJavas nawarmia: 
1) 1) luminali; * 2) valokardini;   3) korvaloli;       4) analgini. 
673. romeli heterociklis fragmenti gvxvdeba B1 vitaminis SedgenilobaSi?  
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674. romeli heterociklis fragmenti gvxvdeba kokarboqsilazas 
SedgenilobaSi?  
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675. romeli heterociklis nawarmia furazolidoni? 
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676. romeli heterociklis nawarmia klofelini? 
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677. romeli heterociklis benzologis nawarmia dibazoli?? 
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678. romeli heterociklis nawarmia histamini? 
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679. romeli heterociklis nawarmia histidini? 
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680. romeli heterociklis nawarmia analgini? 
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681. romeli heterociklis nawarmia nifedipini? 
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682. romeli heterociklis nawarmia barbiturmJava? 
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683. romeli heterociklis nawarmia uracili? 
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684. romeli heterociklis nawarmia Timini? 
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685. romeli heterociklis nawarmia citozini? 
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686. romeli formuliTaa gamosaxuli pirimidinis aRnagoba?? 
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687. romeli formuliTaa gamosaxuli pirazinis aRnagoba?? 
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688. romeli formuliTaa gamosaxuli piridazinis aRnagoba?? 
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689. romeli heterociklis benzologia qinolini? 
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690. romeli heterociklis fragmenti gvxvdeba Tiaminis SedgenilobaSi? 
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691. romeli heterociklis fragmenti gvxvdeba kokarboqsilazas 
SedgenilobaSi? 
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692. romeli heterociklis nawarmia vitamini B1? 
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692. romeli heterociklis nawarmia promedoli? 
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693. romeli heterociklis nawarmia B6 vitamini? 
 

*

1) 2) 3) 4)

N

N
N

N

N N N

*

1) 2) 3) 4)

N

N
N

N

N N N  
 



 49

 
694. romeli heterociklis nawarmia piridoqsamini? 
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695. romeli heterociklis nawarmia piridoqsali? 
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696. romeli heterociklis nawarmia piridoqsini? 
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697. romeli heterociklis nawarmia niacini? 
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698. romeli heterociklis nawarmebia pikolinebi? 
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699. romeli heterociklis nawarmia ftivazidi? 
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700. romeli heterociklis nawarmia izoniazidi? 
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701. romeli heterociklis nawarmia PP vitamini? 
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702. romeli heterociklis nawarmia nikotinamidi? 
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703. romeli heterociklis nawarmia nikotinmJava? 
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704. romeli heterociklis nawarmia kordiamini? 
 

*

1) 2) 3) 4)

N

N
N

N

N N N

*

1) 2) 3) 4)

N

N
N

N

N N N  
705. romeli mJavas nawarmia luminali? 
1) anTranilmJavasi; 2) barbiturmJavasi; * 3) SardmJavasi; 4) orotmJavasi. 
706. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis Tiaminis SemadgenlobaSi? 
1) pirazini;   2) piridini;  3) pirimidini; * 4) imidazoli. 
707. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis kokarboqsilazas 
SemadgenlobaSi? 
1) pirazini;   2) piridini;  3) pirimidini; * 4) imidazoli. 
708. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis Tiaminis SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli;  2) Tiazoli;  * 3) piridini;  4) imidazoli. 
709. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis kokarboqsilazas 
SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli;  2) Tiazoli; * 3) piridini;  4) imidazoli. 
710. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis B1 vitaminis 
SemadgenlobaSi? 
1) pirazini;  2) piridini;  3) pirimidini; * 4) imidazoli. 
711. romeli heterocikluri naerTis fragmenti Sedis B1 vitaminis 
SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli;  2) Tiazoli; * 3) piridini;  4) imidazoli. 
712. Tiaminis wyalxsnari temperaturisadmi mdgradia: 
1) tute areSi; 2) mJava areSi; * 3) neitralur areSi; 4) nebismier areSi. 
713. organizmSi B1 vitaminis moqmedi formaa misi: 
1) monofosfati;  2) difosfati; * 3) trifosfati; 4) tetrafosfati. 
714. CamoTvlili naerTebidan romeli ar aris purinis nawarmi? 
1) barbiturmJava; *  2) qsanTini;  3) guanini;  4) SardmJava. 
715. romeli vitaminis SemadgenlobaSi Sedis benzimidazoluri sistema: 
1) retinoli; 2) Tiamini;  3) ciankobalamini; *       4) askorbinmJava. 
716. nitrofurfurolis romel nawarms aqvs Zlieri baqteriociduli Tvisebebi? 
1) oqsims; 2) fenilhidrazons; 3) hidrazons; 4) semikarbazons. * 
717. romeli naerTi miiReba piridinis sruli hidrirebiT? 
1) perhidroazoli; 2) pirazini;  3) piperidini; *  4) pirolidini. 
718. romeli naerTis hidrirebiT miiReba piperidini? 
1) pirazolis;  2) pirazinis; 3) pirimidinis;  4) piridinis. * 
719. piperidini miiReba piridinis: 
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1) hidrirebiT; * 2) daJangviT; 3) meTilirebiT;    4) karboqsilirebiT. 
720. romeli heterocikluri naerTis nawarmia ftivazidi? 
1) piridinis;  * 2) pirimidinis; 3) pirazinis;  4) piridazinis. 
721. romeli heterocikluri naerTis nawarmia izoniazidi? 
1) piridinis;  * 2) pirimidinis; 3) pirazinis;  4) piridazinis. 
722. romeli heterocikluri naerTis nawarmia tubazidi? 
1) piridinis;  * 2) pirimidinis; 3) pirazinis;  4) piridazinis. 
723. romeli mJavas hidrazidia tubazidi? 

1) α-piridinkarbonmJavasi;   2) β-piridinkarbonmJavasi; 

3) γ-piridinkarbonmJavasi; *   2) orotmJavasi; 
724. romeli mJavas hidrazidia izoniazidi? 

1) α-piridinkarbonmJavasi;   2) β-piridinkarbonmJavasi; 

3) γ-piridinkarbonmJavasi; *   2) orotmJavasi; 
725. romeli mJavas hidrazidia tubazidi? 
1) nikotinmJavasi;   2) izonikotinmJavasi; *  3) barbiturmJavasi;   4) benzomJavasi. 
726. romeli mJavas hidrazidia izoniazidi? 
1) nikotinmJavasi;   2) izonikotinmJavasi; *  3) barbiturmJavasi;   4) benzomJavasi. 
727. romeli naerTis nawarmia izoniazidi? 

1) α-pikolinis;    2) β-pikolinis;   3) γ-pikolinis; *   4) hipoqsanTinis. 
728. romeli naerTis nawarmia ftivazidi? 

1) α-pikolinis;    2) β-pikolinis;   3) γ-pikolinis; *   4) hipoqsanTinis. 
729. romeli naerTis nawarmia tubazidi? 

1) α-pikolinis;    2) β-pikolinis;   3) γ-pikolinis; *   4) hipoqsanTinis. 
730. tubazidi aris izonikotinmJavas: 
1) hidrazidi;      2) semikarbazoni;   3) oqsimi;    4) fenileTeri. 
731. romel mdgomareobaSi xdeba izoqinolinis nitrirebisas nitrojgufis 
Canacvleba? 
1) 2;   2) 3;   3) 4;   4) 5. * 
732. romel mdgomareobaSi xdeba qinolinis nitrirebisas nitrojgufis 
Canacvleba? 
1) 3;   2) 4;   3) 5;   4) 6. * 
733. romel mdgomareobaSi xdeba izoqinolinis sulfirebisas sulfojgufis 
Canacvleba? 
1) 7; *   2) 6;   3) 4;   4) 2. 
734. romel mdgomareobaSi xdeba qinolinis sulfirebisas sulfo-jgufis 
Canacvleba? 
1) 7;   2) 8; *   3) 3;   4) 5. 
735. romeli heterociklis nawarmia enteroseptoli? 
1) pirolidinis;     2) izoqinolinis;   3) qinolinis; *     4) imidazolinis. 
736. romeli heterociklis nawarmia 5-NOK? 
1) pirolidinis;     2) izoqinolinis; 3) qinolinis; *   4) imidazolinis. 
737. qinolinis nawarmia: 
1) 5-NOK; *     2) valokardini; 3) nitroglicerini;     4) validoli. 
738. qinolinis nawarmia: 
1) enteroseptoli; *    2) valokardini;   3) nitroglicerini;   4) validoli. 
739. qinolinis daJangvisas miiReba: 
1) nikotinmJava; 2) izonikotinmJava;  3) benzomJava;  4) piridindikarbonmJava. * 
740. orze meti heteroatomis Semcveli heterociklia: 
1) pirazoli; 2) piridazini;     3) purini; *  4) oqsazoli. 
741. orze meti heteroatomis Semcveli heterociklia: 
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1) pirazoli; 2) piridazini;     3) pteridini; *  4) oqsazoli. 
742. JagbadSemcveli eqvswevriani heterociklia: 
1) piridini;  2) pirani; *  3) oqsazoli;  4) piroli. 
743. bicikluri heterociklia: 
1) piridini;  2) Tiazoli; 3) piperidini;      4) pteridini. * 
744. bicikluri heterociklia: 
1) piridini;  2) Tiazoli; 3) piperidini;      4) purini. * 
745. ramdenfuZiani mJavaa SardmJava? 
1) erTfuZiani; 2) orfuZiani; * 3) samfuZiani; 4) oTxfuZiani. 
746. romeli naerTis nawarmebia uratebi? 
1) uracilis; 2) SardmJavasi; * 3) barbiturmJavasi; 4) orotmJavasi. 
747. romeli naerTis nawarmia orotmJava? 
1) uracilis; * 2) Timinis; 3) barbiturmJavasi; 4) citozinis. 
748. uracilis nawarmia: 
1) orotmJava; * 2) nikotinmJava;  3) SardmJava; 4) salicilmJava. 
749. tautomeriis romeli tipi aris damaxasiaTebeli luminalisaTvis? 
1) keto-enoluri;  2) laqtim-laqtamuri; *   3) amino-iminuri;  4) ciklo-oqso. 
750. hipoqsanTinisTvis damaxasiaTebelia: 
1) keto-enoluri tautomeria;        2) laqtim-laqtamuri tautomeria; * 
3) amino-iminuri tautomeria;   4) ciklo-oqso tautomeria. 
751. qsanTinisTvis damaxasiaTebelia: 
1) keto-enoluri tautomeria;       2) laqtim-laqtamuri tautomeria; * 
3) amino-iminuri tautomeria;   4) ciklo-oqso tautomeria. 
752. SardmJavasTvis damaxasiaTebelia: 
1) keto-enoluri tautomeria;       2) laqtim-laqtamuri tautomeria; * 
3) amino-iminuri tautomeria;   4) ciklo-oqso tautomeria. 
753. romeli heterocikluri naerTis birTvis Semcveli nivTierebebis 
aRmosaCenad iyeneben mureqsidul sinjs? 
1) pirimidinis; 2) purinis; *    3) pirazolis;    4) pirolis. 
754. romel mJavas iyeneben mureqsidul sinjSi? 
1) azotmJavas; * 2) azotovanmJavas; 3) fosformJavas;     4) gogirdmJavas. 
755. CamoTvlili naerTebidan romlisTvis aris damaxasiaTebeli amino-iminuri 
tautomeria? 
1) uracili;        2) adenini; *  3) qsanTini;  4) Timini. 
756. CamoTvlili naerTebidan romlisTvis aris damaxasiaTebeli amino-iminuri 
tautomeria? 
1) Timini;  2) SardmJava; 3) hipoqsanTini; 4) citozini. * 
757. CamoTvlili naerTebidan romlisTvis aris damaxasiaTebeli amino-iminuri 
tautomeria? 
1) guanini; *    2) uracili;  3) barbiturmJava; 4) Timini. 
758. organizmSi nukleinmJavaTa metabolizmis Sedegad warmoiqmneba: 
1) barbiturmJava;  2) orotmJava; 3) hipoqsanTini; * 4) nikotinmJava. 
759. organizmSi nukleinmJavaTa metabolizmis Sedegad warmoiqmneba: 
1) sfingozini; 2) qsanTini; *  3) Treonini;  4) qinhidroni. 
760. organizmSi purinul naerTTa metabolizmis Sedegad warmoiqmneba: 
1) barbiturmJava;  2) orotmJava; 3) SardmJava; * 4) nikotinmJava. 
761. qsanTinis miReba SesaZlebelia guaninis urTierTqmedebiT: 
1) azotmJavasTan;   2) azotovanmJavasTan; * 
3) amiakTan;    4) natriumis hidroqsidTan. 
762. hipoqsanTinis miReba SesaZlebelia adeninis urTierTqmedebiT: 
1) azotmJavasTan;   2) azotovanmJavasTan; * 
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3) amiakTan;    4) natriumis hidroqsidTan. 
763. barbiturmJavas SedgenilobaSi gvxvdeba? 
1) hidroqsilis jgufi; *        2) karboqsilis jgufi; 
3) amino-jgufi;   4) sulfo-jgufi. 
764. SardmJavas SedgenilobaSi gvxvdeba? 
1) hidroqsilis jgufi; *  2) karboqsilis jgufi; 
3) amino-jgufi;   4) sulfo-jgufi. 
765. romeli heterociklis naSTi gvxvdeba pteridinis SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli; 2) piridazini; 3) imidazoli; 4) pirazini. * 
766. romeli heterociklis naSTi gvxvdeba pteridinis SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli; 2) pirimidini; * 3) imidazoli; 4) piridazini. 
767. romeli heterociklis naSTi gvxvdeba purinis SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli; 2) pirimidini; * 3) piridini;     4) piridazini. 
768. romeli heterociklis naSTi gvxvdeba purinis SemadgenlobaSi? 
1) pirazoli; 2) pirazini;  3) imidazoli; * 4) piridazini. 
769. romeli naerTis daJangviT ar miiReba nikotinmJava? 

1) β-pikolini; 2) nikotini;       3) anabazini;        4) qinolini. * 
770. romeli naerTis daJangviT miiReba nikotinmJava? 

1) α-pikolinis;  2) β-pikolinis; *  3) γ-pikolinis;  4) qinolinis. 
771. romeli naerTis daJangviT miiReba izonikotinmJava? 

1) α-pikolinis;  2) β-pikolinis;  3) γ-pikolinis; *    4) izoqinolinis. 
772. romeli mJavas amidis gaxurebiT warmoiqmneba purini? 
1) meTanmJavas; * 2) eTanmJavas; 3) propanmJavas; 4) nikotinmJavas. 
773. romeli naerTisTvisaa SeuZlebeli keto-enoluri tautomeria? 

1) HOOC-CH2-CO-COOH             2) CH3-CH2-CO-CH2- COOH 
                                                                                                                   *        
            
            3) CH3-CO-CH2-COOC2H5             4)  CH3-CO-C-COOC2H5 

 

774. SardmJavas sruli marilis aRnagobaa: 
     1)         2)  

           

 

 

      3)                                                       4)                                               * 

 

 

775. heterociklur naerTTa danomvris moyvanili varientebidan romeli 

Seesabameba IUPAC-is nomenklaturas? 

         1)     2)         3)        *   4)  
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776.  purinis birTvis danomvris moyvanili variantebidan romeli Seesabameba 

IUPAC-is nomenklaturas? 

      1)              2)          3)                                 *      4)       

 

 

777. romeli naerTis marilebia cnobilia uratebis saxelwodebiT? 

                   1)                                                    2)                                  * 

      

 

       

                  3)                                                       4) 

 

 

778.  romeli formuliTaa gamosaxuli izoaloqsazinis aRnagoba? 

            1)             2)              3) 

      

 

              

                                                       4)                                            * 

 

 
779. romeli vitaminia cnobili riboflavinis saxelwodebiT? 
1) B1;  2) B2; *  3) B6;  4) B12; 
780. romeli naerTis nawarmia vitamini B2? 
1) aloqsazinis; 2) izoaloqsazinis; * 3) Tiazolis; 4) piridinis; 
781. romeli naerTis nawarmia riboflavini? 
1) aloqsazinis; 2) izoaloqsazinis; * 3) Tiazolis; 4) piridinis; 
782. moyvanili mJavebidan romeli gamoiyeneba alkaloidTa dasaleqad maTi 
marilebis xsnarebidan? 
1) marilmJava; 2) gogirdmJava; 3) pikrinmJava; * 4) azotmJava. 
783. romeli alkaloidi urTierTqmedebs natriumis hidroqsidTan? 
1) qinaqini;  2) morfini; * 3) nikotini;  4) kodeini. 
784. romeli alkaloidia Cveulebriv pirobebSi myar mdgomareobaSi? 
1) nikotini;  2) anabazini;         3) koniini;  4) papaverini. * 
785. romeli alkaloidia Cveulebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi? 
1) koniini; *  2) atropini;       3) kofeini;  4) papaverini. 
786. romeli alkaloidia Cveulebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi? 
1) anabazini; * 2) atropini;      3) kofeini;  4) papaverini. 
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787. romeli alkaloidia Cveulebriv pirobebSi Txevad mdgomareobaSi? 
1) nikotini; *  2) atropini;       3) kofeini;  4) papaverini. 
788. romeli mJavas marilebis saxiT gvxvdeba nikotini TambaqoSi? 
1) mJaunmJavas; 2) vaSlmJavas; * 3) ZmarmJavas; 4) izolimonmJavas. 
789. romeli mJavas marilebis saxiT gvxvdeba nikotini TambaqoSi? 
1) mJaunmJavas; 2) rZemJavas; 3) ZmarmJavas; 4) limonmJavas. * 
790. romeli mJavas marilebis saxiT gvxvdeba nikotini TambaqoSi? 
1) HOOC-CH2-C(OH)(COOH)-CH2-COOH; *         2) HOOC-CHOH-CH(COOH)-CH2-COOH; 
3) HOOC-CH2-COOH;    4) CH3-CHOH-COOH. 
791. romeli alkaloidis sinTezuri analogis no-Spa? 
1) atropinis; 2) kokainis;  3) papaverinis; * 4) kodeinis. 
792. romeli alkaloidi gamoiyeneba ofTalmologiaSi (Tvalis gugis 
gasafarToeblad)? 
1) atropini; *      2) kokaini;  3) papaverini; 4) nikotini. 
793. romeli jgufis alkaloidia papaverini? 
1) izoqinolinis; *  2) qinolinis; 3) piridinis; 4) tropanis. 
794. romeli jgufis alkaloidia qinaqini? 
1) izoqinolinis;  2) qinolinis; * 3) piridinis; 4) tropanis. 
795. romeli jgufis alkaloidia koniini? 
1) izoqinolinis;  2) qinolinis; 3) piridinis; * 4) tropanis. 
796. romeli jgufis alkaloidia nikotini? 
1) izoqinolinis;  2) qinolinis; 3) piridinis; * 4) purinis. 
797. romeli jgufis alkaloidia anabazini? 
1) izoqinolinis;  2) qinolinis; 3) piridinis; * 4) tropanis. 
798. romeli jgufis alkaloidia kofeini? 
1) purinis; *   2) qinolinis; 3) piridinis; 4) tropanis. 
799. romeli jgufis alkaloidia Teofilini? 
1) izoqinolinis;     2) purinis; *  3) piridinis;   4) izoqinolinofenanTrenis. 
800. romeli jgufis alkaloidia Teobromini? 
1) purinis; *  2) qinolinis; 3) piridinis; 4) tropanis. 
801. romeli jgufis alkaloidia kodeini? 
1) izoqinolinis;  2) purinis; 3) piridinis;   4) izoqinolinofenanTrenis. * 
802. romeli jgufis alkaloidia Tebaini? 
1) izoqinolinis;  2) purinis; 3) piridinis;   4) izoqinolinofenanTrenis. * 
803. romeli jgufis alkaloidia morfini? 
1) izoqinolinis;  2) purinis; 2) piridinis;   4) izoqinolinofenanTrenis. * 
804. izoqinolinis jgufis alkaloidia: 
1) nikotini;  2) qinaqini;  3) papaverini. * 4) morfini. 
805. izoqinolinofenanTrenis jgufis alkaloidia: 
1) nikotini;  2) qinaqini;  3) papaverini. 4) morfini. * 
806. izoqinolinofenanTrenis jgufis alkaloidia: 
1) nikotini;  2) qinaqini;  3) papaverini. 4) Tebaini. * 
807. izoqinolinofenanTrenis jgufis alkaloidia: 
1) kodeini; *  2) kokaini;  3) koniini;  4) kofeini. 
808. piridinis jgufis alkaloidia: 
1) nikotini; *         2) kokaini;  3) papaverini; 4) atropini. 
809. piridinis jgufis alkaloidia: 
1) kodeini;  2) kokaini;  3) koniini; *  4) kofeini. 
810. piridinis jgufis alkaloidia: 
1) anabazini; *       2) kokaini;  3) papaverini; 4) atropini. 
811. tropanis jgufis alkaloidia: 
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1) kodeini;  2) kokaini; *  3) koniini;  4) kofeini. 
812. tropanis jgufis alkaloidia: 
1) kodeini;  2) atropini; * 3) koniini;  4) kofeini. 
813. purinis jgufis alkaloidia: 
1) qinaqini;  2) papaverini; 3) Teofilini; * 4) nikotini.  
814. purinis jgufis alkaloidia: 
1) kodeini;  2) kokaini;  3) koniini;  4) kofeini. * 
815. purinis jgufis alkaloidia: 
1) qinaqini;  2) papaverini; 3) Teobromini; * 4) nikotini.  
816. romeli formuliTaa gamosaxuli qinaqinis aRnagoba? 

*

CH

OH
CH=CH2

C2H5O

1) 2)

3) 4)

CH2-CH3

N

C2H5O

N

C

C

H

H

OH

OH

CH2-CH3

CH=CH2

CH3O

CH3O

N

N

N

N

CH

OH

N

N

*

CH

OH
CH=CH2

C2H5O

1) 2)

3) 4)

CH2-CH3

N

C2H5O

N

C

C

H

H

OH

OH

CH2-CH3

CH=CH2

CH3O

CH3O

N

N

N

N

CH

OH

N

N

 
 
817. romeli formuliTaa gamosaxuli nikotinis aRnagoba? 
 

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H
 

818. romeli formuliTaa gamosaxuli anabazininis aRnagoba? 
 

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H
 

819. romeli formuliTaa gamosaxuli koniinis aRnagoba? 
 

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H

*

N

CH2-CH2-CH31) 2) 3) 4)
N

N

CH3

N

N CH3
H

N N

H
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820. romeli formuliTaa gamosaxuli papaverinis aRnagoba? 
 

*

1) 2)

3) 4)

CH2

OC2H5

N

C2H5O

C2H5O

OC2H5

OCH3

CH3O

CH3O

OCH3

OC2H5

CH2

OC2H5

NH

CH2

C2H5O

C2H5O

N

OCH3

OCH3

NH

CH2

CH3O

CH3O

*

1) 2)

3) 4)

CH2

OC2H5

N

C2H5O

C2H5O

OC2H5

OCH3

CH3O

CH3O

OCH3

OC2H5

CH2

OC2H5

NH

CH2

C2H5O

C2H5O

N

OCH3

OCH3

NH

CH2

CH3O

CH3O

 
 
821. romeli formuliTaa gamosaxuli no-Spas aRnagoba? 
 

*

1) 2)

3) 4)

CH2

OC2H5

N

C2H5O

C2H5O

OC2H5

OCH3

CH3O

CH3O

OCH3

OC2H5

CH2

OC2H5

NH

CH

C2H5O

C2H5O

N

OCH3

OCH3

NH

CH

CH3O

CH3O

*

1) 2)

3) 4)

CH2

OC2H5

N

C2H5O

C2H5O

OC2H5

OCH3

CH3O

CH3O

OCH3

OC2H5

CH2

OC2H5

NH

CH

C2H5O

C2H5O

N

OCH3

OCH3

NH

CH

CH3O

CH3O
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822. romeli formuliTaa gamosaxuli atropinis aRnagoba? 

*

N

N N

CH3 N

CH3 CH3

CH3

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

C6H5

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

COOCH3

C6H5

COOCH3
1) 2)

3) 4)

*

N

N N

CH3 N

CH3 CH3

CH3

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

C6H5

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

COOCH3

C6H5

COOCH3
1) 2)

3) 4)

 
823. romeli formuliTaa gamosaxuli kokainis aRnagoba? 

*

N

N N

CH3 N

CH3 CH3

CH3

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

C6H5

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

COOCH3

C6H5

COOCH3
1) 2)

3) 4)

*

N

N N

CH3 N

CH3 CH3

CH3

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

C6H5

O-CO-CH-CH2OH

O-CO-C6H5

COOCH3

C6H5

COOCH3
1) 2)

3) 4)

 
824. romeli formuliTaa gamosaxuli morfinis aRnagoba? 

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N
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825. romeli formuliTaa gamosaxuli kodeinis aRnagoba? 

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

 
 
 
 
 
 
826. romeli formuliTaa gamosaxuli Tebainis aRnagoba? 

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N
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827. romeli formuliTaa gamosaxuli heroinis aRnagoba? 

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

*

CH3O

CH3O

CH3

HO

HO

1) 2)

3) 4)

O

N

CH3COO

CH3

CH3

HO

CH3O

O

N

O

N CH3

CH3COO

O

N

 
828. purinis jgufis alkaloidia: 
1) Teofilini; * 2) kokaini;  3) koniini;  4) kodeini. 
829. romeli mtkicebaa arasamarTliani morfinisaTvis? 
1) reagirebs natriumis hidroqsidTan; 2) reagirebs hidrazinTan; * 
3) reagirebs eTanolTan;   4) reagirebs ZmarmJavasTan. 
830. kodeini ar urTierTqmedebs: 
1) natriumTan; 2) ZmarmJavasTan;   3) meTanolTan; 4) natriumis hidroqsidTan. * 
831. kodeini ar urTierTqmedebs: 
1) natriumTan; 2) ZmarmJavasTan;  3) meTanolTan; 4) hidroqsilaminTan. * 
832. bromian wyalTan ar urTierTqmedebs: 
1) qinaqini;  2) morfini;  3) kodeini;  4) koniini. * 
833. romeli formuliTaa gamosaxuli Teobrominis aRnagoba? 

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN

 
834. romeli formuliTaa gamosaxuli kofeinis aRnagoba? 

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN

 
835. romeli formuliTaa gamosaxuli Teofilinis aRnagoba? 

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN

*
N

O

CH3

1) 2) 3) 4)

O

CH3 N

CH3

NN

NN N

OOO

CH3CH3 H

OOO

NNN

HHCH3

N N N

CH3CH3H

NNN
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836. romeli alkaloidia Zalian axlos aRnagobiT kateqolaminebTan? 
1) qinaqini;  2) kodeini;  3) efedrini; *     4) kofeini. 
837. romeli alkaloidi urTierTqmedebs natriumis hidroqsidTan? 
1) qinaqini;  2) morfini; * 3) nikotini;  4) kodeini. 
838. romeli radikaliTaa Canacvlebuli morfinis molekulis piperidinul 
azotis atomTan dakavSirebuli meTilis jgufi preparat nalorfinSi? 
1) alilis; *  2) propilis;       3) vinilis;  4) eTilis. 
839. romeli naerTis naSTi ar Sedis rogorc dnm, ise rnm SemadgenlobaSi? 
1) Ura; *     2) Gua;  3) Ade;  4) Cyt. 
840. romeli naerTis naSTi ar Sedis rogorc dnm, ise rnm SemadgenlobaSi? 
1) Gua;  2) Thy; * 3) Ade;  4) Cyt. 
841. FAD Jangva-aRdgeniT procesebSi monawileobs: 
1) ribitoluri fragmentis xarjze;  2) adeninuri fragmentis xarjze; 
3) aloqsazinuri fragmentis xarjze;  4) izoaloqsazinuri fragmentis xarjze. * 
842. FADH2 Jangva-aRdgeniT procesebSi monawileobs: 
1) ribitoluri fragmentis xarjze;  2) adeninuri fragmentis xarjze; 
3) aloqsazinuri fragmentis xarjze;  4) izoaloqsazinuri fragmentis xarjze. * 
843. NAD+ Jangva-aRdgeniT procesebSi monawileobs: 
1) ribitoluri fragmentis xarjze;   2) nikotinamiduri fragmentis xarjze; * 
3) aloqsazinuri fragmentis xarjze; 4) izoaloqsazinuri fragmentis xarjze. 
844. NADH Jangva-aRdgeniT procesebSi monawileobs: 
1) ribitoluri fragmentis xarjze; 2) nikotinamiduri fragmentis xarjze; * 
3) aloqsazinuri fragmentis xarjze; 4) izoaloqsazinuri fragmentis xarjze. 
845. adeninis komplementaruli fuZea: 
1) Timini; *  2) uracili;      3) citozini;    4) guanini. 
846. guaninis komplementaruli fuZea: 
1) Timini;  2) uracili;      3) citozini; *     4) adenini. 
847. Timinis komplementaruli fuZea: 
1) guanini;  2) uracili;  3) citozini;      4) adenini. * 
848. citozinis komplementaruli fuZea: 
1) Timini;  2) uracili;  3) citozini;       4) guanini. * 
849 ramdeni wyalbaduri bma SeiZleba damyardes komplementarul fuZeebs Soris? 
1) 1;  2) 3; *   3) 4;   4) 5.   
850. ramdeni wyalbaduri bma SeiZleba damyardes komplementarul fuZeebs Soris? 
1) 2; *   2) 4;   3) 6;   4) 5. 
851. kofermenti A aaqtiurebs: 
1) aldehidebs; 2) spirtebs;       3) karbonmJavebs; *  4) Tiolebs; 
852. kofermenti A-s rTuli eTerebidan romeli mJavas eTeria yvelaze ufro 
gavrcelebuli? 
1) meTanmJavasi; 2) eTanmJavasi; * 3) propanmJavasi;  4) panTotenmJavasi. 
853. kofermenti A-s rTuli eTerebidan romelia yvelaze ufro gavrcelebuli? 
1) HCO-SCoA;    2) CH3CO-SCoA; *     3) CH3CH2CO-SCoA;     4) C3H7CO-SCoA. 
854. koferment A-Si pirofosfaturi jgufiT erTmaneTs ukavSirdeba 
pantoTenmJava da: 
1) adenilmJava; *    2) guanilmJava;     3) uridilmJava; 4) citidilmJava. 
855. koenzim A-Si adenilmJava da pantoTenmJava erTmaneTs ukavSirdeba: 
1) fosfaturi jgufiT;   2) difosfaturi jgufiT; * 
3) trifosfaturi jgufiT;   4) tetrafosfaturi jgufiT. 
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856. romeli formuliTaa gamosaxuli NADH-is nikotinamiduri fragmenti? 
         1)   2)   3)                                *    4) 
 
 
 
 
857. romeli formuliTaa gamosaxuli NAD+-is nikotinamiduri fragmenti? 
         1)   2)   3)                                  4)                               *     
 
 
 
 

858. nukleozidTa 5′-fosfatebis gamosaxvisaTvis iyeneben aRniSvnas: 
1) Np;  2) N(5')p;  3) pN; * 4) p(5')N.  

859. nukleozidTa 3′-fosfatebis gamosaxvisaTvis iyeneben aRniSvnas: 
1) N(3')p; 2) p(3') N; 3) pN;    4) Np .*  

860. romeli aRniSvnaa samarTliani Semdegi naerTisaTvis?                                                             
                                                                              1) A>p 
                                                                               
                                                                              2) A(3',5')p 
                                                                               
                                                                              3)dA(3',5')p 
                                                                                
                                                                              4) A(3',5')>p* 
 
 
 
 
861. romeli aRniSvnaa samarTliani Semdegi naerTisaTvis? 
                                                                                               
                                                                                               1) A>p *  
                                                                                                
                                                                                               2)  dA>p 
                                                                                                
                                                                                               3) A(2',3')p 
                                                                                      
                                                                                               4)  cAMP 
 
 
 
 
862. moyvanili formulebidan romeli Seesabameba FADH2-is izoaloqsazinur 
fragments? 
 
1)         2)          3) 
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O OH 

O 

P 

O− 

O 

HOH2C 

N 

N 

N 
NH2 

N 

O 

H H H H 

O O 
P 

O− O 

+
N 
 
R 

C O 
NH2 OH +

N 
 
R 

C O 
OH 

 
N 
 

R 

C O 
 
N 
 

R 

C O 
NH2 



 63

 863. moyvanili formulebidan romeli Seesabameba FAD-is izoaloqsazinur 
fragments? 
 
1)         2)      *    3) 
 
                     
                           
 
 
                                        4) 

 
 
 
864. romeli formuliTaa gamosaxuli Timidini? 
 1)         2)      *  3)  
 
 
                                                
                                     
 
                                            
 
 
 
 
 
 

4) 
 
 
      
 
 
865. romeli formuliTaa gamosaxuli riboTimidini? 
 1)    2)    3)                          
                                                                                                                                              * 
 
                                                
                                     
 
                                            
 
 
 

 

4) 
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866. ribonukleinmJavaTa SemadgenlobaSi SeiZleba Segvxvdes: 

         1)    *   2)        3)         4) 

 

 

864. dezoqsiribonukleinmJavaTa SemadgenlobaSi SeiZleba Segvxvdes: 

         1)           *    2)       3)    4)  

 

 

865. romeli naerTis naSTi ar gvxvdeba rogorc dnm, ise rnm SemdgenilobaSi? 

          1)   2)   3)          4)                                 * 

 

 

 

866. romeli naerTis naSTi ar gvxvdeba rogorc dnm, ise rnm SemdgenilobaSi? 

           1)   2)   3)          4)                                 * 

 

 

 
867. 9,12-oqtadekadienmJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) linolmJava; * 2) palmitoleinmJava; 3) oleinmJava; 4) linolenmJava. 
868. 9,12,15-oqtadekatrienmJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) linolmJava; 2) palmitoleinmJava; 3) oleinmJava; 4) linolenmJava. * 
869. oqtadekanmJavas trivialuri saxelwodebaa: 
1) palmitinmJava;  2) palmitoleinmJava;  3) stearnmJava; *   4) linolenmJava. 
870. linetolis SemadgenlobaSi ar Sedis: 
1) linolmJava; 2) oleinmJava; 3) linolenmJava;     4) araqidonmJava. * 
871. linetolis SemadgenlobaSi ar Sedis: 
1) linolmJava; 2) elaidinmJava; * 3) linolenmJava;  4) oleinmJava. 
872. romeli cximovani mJavas molekula  Seicavs jerad bmas? 
1) araqidmJava; 2) kapronmJava; 3) palmitoleinmJava; * 4) stearinmJava. 
873. romeli cximovani mJavas molekula Seicavs jerad bmas? 
1) kapronmJava; 2) kaprilmJava; 3) nervonmJava; * 4) stearinmJava. 
874. romeli cximovani mJavas molekula ar Seicavs jerad bmas? 
1) araqidonmJava; 2) linolmJava; 3) palmitoleinmJava; 4) stearinmJava. * 
875. romeli cximovani mJavas molekula ar Seicavs jerad bmas? 
1) araqidmJava; * 2) linolmJava; 3) palmitoleinmJava; 4) linolenmJava. 
876. romeli cximovani mJava Sedis F vitaminis SemadgenlobaSi? 
1) laurinmJava; 2) linolmJava; * 3) araqidmJava; 4) stearinmJava. 
877. romeli cximovani mJava Sedis F vitaminis SemadgenlobaSi? 
1) palmitoleinmJava; 2) kaprilmJava; 3) linolmJava; *   4) stearinmJava. 
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878. romeli cximovani mJava Sedis F vitaminis SemadgenlobaSi? 
1) palmitinmJava;     2) behenmJava;     3) araqidmJava;     4) oleinmJava. * 
879. romeli cximovani mJava Sedis F vitaminis SemadgenlobaSi? 
1) palmitoleinmJava; 2) kaprilmJava; 3) araqidonmJava; *  4) stearinmJava. 
880. romeli cximovani mJava Sedis F vitaminis SemadgenlobaSi? 
1) palmitinmJava;     2) behenmJava;     3) araqidmJava;      4) linolenmJava. * 
881. moyvanili cximovani mJavebidan romelSi ar gvxvdeba ol-cis-izomeria? 
1) araqidonmJava;    2) linolmJava; 3) linolenmJava;     4) palmitinmJava. * 
882. moyvanili cximovani mJavebidan romelSi gvxvdeba ol-cis-izomeria? 
1) araqidmJava;  2) laurinmJava; 3) linolenmJava; *     4) palmitinmJava. 
883. moyvanili cximovani mJavebidan romelSi gvxvdeba ol-cis-izomeria? 
1) araqidmJava; 2) laurinmJava; 3) araqidonmJava; * 4) palmitinmJava. 
884. rogor SeiZleba gamoisaxos oleinmJavas aRnagoba? 

1) ∆9 − cis, 18:1; *         2) ∆5,8,11,14 − yvela cis, 20:4; 

3) ∆9,12,15 − yvela cis, 18:3;         4) ∆9,12 − yvela cis, 18:2. 
885. rogor SeiZleba gamoisaxos linolmJavas aRnagoba? 

1) ∆9,12,15,18 − yvela cis, 20:4;         2) ∆5,8,11,14 − yvela cis, 20:4; 

3) ∆9,12,15 − yvela cis, 18:3;         4) ∆9,12 − yvela cis, 18:2. * 
886. rogor SeiZleba gamoisaxos linolenmJavas aRnagoba? 

1) ∆9,12,15,18 − yvela cis, 20:4;         2) ∆5,8,11,14 − yvela cis, 20:4; 

3) ∆9,12,15 − yvela cis, 18:3; *        4) ∆9,12 − yvela cis, 18:2. 
887. rogor SeiZleba gamoisaxos araqidonmJavas aRnagoba? 

1) ∆9,12,15,18 − yvela cis, 20:4;         2) ∆5,8,11,14 − yvela cis, 20:4; * 

3) ∆9,12,15 − yvela cis, 18:3;         4) ∆9,12 − yvela cis, 18:2. 

888. romel mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 16:1 (9)? 
1) palmitoleinmJava; * 2) oleinmJava; 3) linolmJava; 4) linolenmJava.  

889. romel mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:1 (9)? 
1) palmitoleinmJava; 2) oleinmJava; * 3) linolmJava; 4) linolenmJava. 

890. romel mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:2 (9,12)? 
1) palmitoleinmJava; 2) oleinmJava; 3) linolmJava; * 4) linolenmJava. 

891. romel mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 18:3 (9, 12, 15)? 
1) palmitoleinmJava; 2) oleinmJava; 3) linolmJava; 4) linolenmJava. *  

892. romel mJavas Seesabameba cifrobrivi simbolo: 20:4 (5,8,11,14)? 
1) araqidonmJava; *  2) oleinmJava; 3) linolmJava; 4) linolenmJava. 
893. moyvanili naerTebidan romelSi ar gvxvdeba ol-cis-izomeria? 
1) araqidmJava; * 2) linolmJava; 3) linolenmJava;  4) araqidonmJava. 
894. cximovani karbonmJavebis molekulebSi pirveli ormagi bma, Cveulebriv, 
mdebareobs: 

1) C-5 − C-6 atomebs Soris;   2) C-6 − C-7 atomebs Soris; 

3) C-8 − C-9 atomebs Soris;   4) C-9 − C-10 atomebs Soris. * 
895. cximovani karbonmJavebis molekulebSi ormagi bmebi erTmaneTisgan 
gamoyofilia: 
1) meTilis jgufiT;     2) meTilenis jgufiT; *   
3) meTinis jgufiT;      4) eTilis jgufiT. 
896. ramdeni meTilenis jgufiTaa gamoyofili erTmaneTisagan ormagi bmebi 
araqidonmJavas molekulaSi? 
1) 1; *  2) 2;  3) 3;  4) 4. 
897. ramdeni meTilenis jgufiTaa gamoyofili erTmaneTisagan ormagi bmebi  
linolenmJavas molekulaSi? 
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1) 1; *  2) 2;  3) 3;  4) 4. 
898. sn-nomenklaturiT              CH2OCOC15H29      

                                                  C17H33COO     C     H 

                                                                          CH2OCOC17H35 

triacilglicerolis saxelwodebaa:             
1) 1-palmitoil-2-oleinoil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
2) 1-palmitoleinoil-2-oleoil-3-stearoil-sn-gliceroli; * 
3) 1-palmitoil-2-linoloil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
4) 1-palmitoil-2-linolenoil-3-stearoil-sn-gliceroli. 
899. sn-nomenklaturiT              CH2OCOC15H31      

                                                  C17H29COO     C     H 

                                                                          CH2OCOC17H35 

triacilglicerolis saxelwodebaa:             
1) 1-palmitoil-2-oleinoil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
2) 1-palmitoil-2-linolenoilstearini; 
3) 1-palmitoil-2-linoloil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
4) 1-palmitoil-2-linolenoil-3-stearoil-sn-gliceroli. * 
900. sn-nomenklaturiT              CH2OCOC15H31      

                                                  C17H31COO     C     H 

                                                                          CH2OCOC17H35 

triacilglicerolis saxelwodebaa:             
1) 1-palmitoil-2-oleinoil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
2) 1-palmito-2-linolostearini; * 
3) 1-palmitoleinoil-2-linoloil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
4) 1-palmitoil-2-linolenoil-3-stearoil-sn-gliceroli. 
 

901. sn-nomenklaturiT              CH2OCOC15H29      

                                                  C17H29COO     C     H 

                                                                          CH2OCOC17H35 

triacilglicerolis saxelwodebaa:   
1) 1-palmitoil-2-oleinoil-3-stearoil-sn-gliceroli; 
2) 1-palmitoleinoil-2-linolenoilstearini; 
3) 1-palmitoleinoil-2-linolenoil-3-stearoil-sn-gliceroli; * 
4) 1-palmitoil-2-linolenoil-3-stearoil-sn-gliceroli. 
902. spermacetis SemadgenlobaSi Sedis: 
1) C15H31COOC31H63;   2) C15H31COOC16H33; *   3) C15H31COOC31H61;     4) C15H31COOC16H31. 
903. futkris cvilis SemadgenlobaSi Sedis: 
1) C15H31COOC31H63; *      2) C15H31COOC16H33;    3) C15H31COOC31H61;        4) C15H31COOC16H31. 
904. rogoria miricilis spirtis Sedgeniloba? 
1) C30H61OH;  2) C15H31OH;    3) C30H61CH2OH; * 4) C15H31CH2OH. 
905. rogoria cetilis spirtis Sedgeniloba? 
1) C30H61OH;  2) C15H31OH;    3) C30H61CH2OH; 4) C15H31CH2OH. * 
906. romeli mJavis rTuli eTeria spermacetis erT-erTi ZiriTadi komponenti? 

1) C15H29COOH;       2) C15H31COOH; *     3) C17H31COOH;     4) C17H35COOH. 
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907. romeli naerTis saxelwodebaa sworad miTiTebuli? 

1)                 CH2OH    2)        CH2OCOR 

             HO      H             R′COO        H 

                    CH2O-P-OH              CH2O-P-OCH2-CH2NH3 

 

        L-fosfatidmJava             L-fosfatidaleTanolaminebi 

3)                        CH2OCOR    4)          CH2OCOR        * 

             R′COO       H                                                 R′COO      H 

                           CH2O-P-OCH2-CH2N(CH3)3                      CH2O-P-OCH2-CH-NH3 

   

         kefalinebi                           fosfatidilserinebi 

908. romeli naerTis saxelwodebaa sworad miTiTebuli? 

1)  CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-CH2OH  ceramidi 

 

2) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-CH2O-P-O-CH2-CH2NH3  sfingomielini 

 

3) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-NH-COR  galaqtocerebrozidi  * 

 

 

 

 

 
4) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-NH2OH  sfingozini  
 

909. romeli naerTis saxelwodebaa arasworad miTiTebuli? 

     1)  CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-CH2OH  sfingozini  

 

    2) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-CH2O-P-O-CH2-CH2N(CH3)3  sfingomielini 

 

    3) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-NH-COR  galaqtocerebrozidi 
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4) CH3-(CH2)12-CH=CH-CH-CH-NH2OH  ceramidi *  

 

910. 1,2-diacil-sn-glicerofosfoqolinebis saxelwodebaa: 
1) kefalinebi;    2) lecitinebi; *    
3) plazmalogenebi; 4) fosfatidilserinebi. 
911. 1,2-diacil-sn-glicerofosfokolaminebis saxelwodebaa: 
1) kefalinebi; *   2) lecitinebi;     
3) plazmalogenebi; 4) fosfatidilserinebi. 
912. umaRles cxovelTa qsovilebSi Semavali fosfolipidebidan romeli 
gvxvdeba yvelaze didi raodenobiT? 
1) lecitinebi; *  2) kefalinebi;   3) plazmalogenebi;    4) fosfatidilserinebi. 
913. plazmalogenebis warmomadgenelia: 
1) L-fosfatidaleTanolaminebi; *  2) L-fosfatidilserinebi; 
3) L-fosfatidilqolinebi;   4) triacilglicerolebi. 
914. ramdeni grami cximis hidrolizisas warmoqmnili cximovani mJavas 
ganeitralebaze daxarjuli kaliumis tutis miligramebis raodenobaa gasapvnis 
ricxvi? 
1) 1; *  2) 10;  3) 100;  4) 1000. 
915. ioduri ricxvi aris iodis gramebis raodenoba, romelic uerTdeba: 
1) 1 g cxims; 2) 10 g cxims; 3) 100 g cxims; * 4) 1000 g cxims. 
916. ramdenatomiani aminospirtia sfingozini? 
1) erTatomiani; 2) oratomiani; * 3) samatomiani; 4) oTxatomiani; 
917. (C5H8)2+n formulaSi n-is mniSvneloba monoterpenebisaTvis tolia: 
1) 0; *   2) 1;   3) 2;   4) 3. 
918. (C5H8)2+n  formulaSi n-is mniSvneloba seskviterpenebisaTvis tolia: 
1) 0;   2) 1; *   3) 2;   4) 3. 
919. (C5H8)2+n  formulaSi n-is mniSvneloba sesterterpenebisaTvis tolia: 
1) 1;   2) 2;   3) 3; *   4) 4. 
920. (C5H8)2+n formulaSi n-is mniSvneloba triterpenebisaTvis tolia: 
1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 4. * 
 
921. (C5H8)2+n formulaSi n-is minimaluri mniSvneloba politerpenebisaTvis  tolia: 
1) 6;   2) 8; *   3) 12;   4) 15. 
922. terpenebSi erTmaneTTan dakavSirebulia: 
1) eTilenis naSTebi;  2) butadienis naSTebi; 
3) izoprenis naSTebi; *  4) akrilmJavas naSTebi; 
923. CamoTvlili terpenebidan romelia alifaturi? 
1) menToli;  2) limoneni;         3) qafuri;  4) citrali. * 
924. CamoTvlili terpenebidan romelia monocikluri? 

1) citrali.       2) limoneni; *           3) qafuri;  4) α-pineni. 
925. CamoTvlili terpenebidan romelia bicikluri? 

1) citrali;       2) limoneni;      3) menToli;  4) α-pineni. * 
926. izoprenis dimerizaciiT miiReba: 
1) limoneni; *    2) citrali;      3) menToli;  4) qafuri. 
927. limonenis disproporciiT miiReba: 
1) menTani;  2) cimoli; *  3) terpini;  4) citrali. 
928. moyvanili naerTebidan romelia oratomiani spirti? 
1) limoneni;       2) terpini; *  3) menToli;  4) cimoli. 
929. romeli naerTi Sedis validolis SemadgenlobaSi? 

OH  NH2 

+ 
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1) limoneni;       2) menToli; * 3) citrali;    4) qafuri. 
930. romeli naerTi ar Sedis menovazinis SemadgenlobaSi? 
1) limoneni; *   2) menToli;    3) anesTezini;      4) novokaini. 
931. paladiumis Tanaobisas romeli naerTis hidrirebiT miiReba menTani? 
1) limonenis; * 2) menTolis; 3) citralis; 4) qafuris. 
932. cimoli warmoiqmneba paladiumis Tanaobisas limonenis: 
1) daJangviT; 2) hidrirebiT; 3) nitrirebiT; 4) disproporciiT. * 
933. CamoTvlili naerTebidan romelia aromatuli? 
1) citrali;       2) cimoli; *  3) menTani;  4) limoneni. 
934. CamoTvlili naerTebidan romelis molekulis SemadgenlobaSi gvxvdeba 
hidroqsilis jgufi? 
1) cimoli;  2) menToli; *     3) limoneni;   4) qafuri. 
935. CamoTvlili naerTebidan romelis molekulis SemadgenlobaSi gvxvdeba 
karbonilis jgufi? 
1) cimoli;     2) menToli;     3) limoneni;     4) qafuri. * 
936. CamoTvlili steroidebidan romelia qolestanis nawarmi? 
1) hidrokortizoni; 2) testosteroni;    3) estroni; 4) ergosteroli. * 
937. CamoTvlili steroidebidan romelia pregnanis nawarmi? 
1) hidrokortizoni; * 2) qolesteroli;    3) estroni; 4) ergosteroli. 
938. CamoTvlili steroidebidan romelia pregnanis nawarmi? 
1) qolesteroli;  2) estroni;  3) androsteroni.    4) progesteroni. * 
939. CamoTvlili steroidebidan romelia pregnanis nawarmi? 
1) qolesteroli;  2) estroni;  3) ergosteroli.    4) prednizoloni; * 
940. CamoTvlili steroidebidan romelia androstanis nawarmi? 
1) qolesteroli; 2) estroni;  3) testosteroni; * 4) progesteroni. 
941. CamoTvlili naxSirwyalbadebidan romlis nawarmia 
dezoqsikortikosteroni? 
1) qolani;  2) pregnani; *  3) qolestani;  4) estrani. 
942. CamoTvlili naerTebidan romeli ar aris pregnanis nawarmi: 
1) hidrokortizoni;   2) androsteroni; *   3) prednizoloni;   4) progesteroni. 
943. romeli steroidi reagirebs natriumis hidroqsidTan? 
1) qolesteroli;  2) ergosteroli;  3) progesteroni;   4) estrioli. * 
 
944. romeli steroidi reagirebs natriumis hidroqsidTan? 
1) qolesteroli;   2) ergosteroli;    3) progesteroni;     4) estradioli. * 
945. romeli steroidi reagirebs natriumis hidroqsidTan? 
1) dezoqsikortikosteroni;  2) testosteroni; 
3) androsteroni;    4) estroni. * 
946. romeli steroidi ar reagirebs natriumis hidroqsidTan? 
1) qolesteroli; *  2) estradioli;  3) qolmJava; 4) estroni. 
947. romeli steroidi ar reagirebs natriumTan? 
1) estroni;  2) testosteroni;  3) progesteroni; * 4) ergosteroli. 
948. romeli steroidi ar reagirebs bromian wyalTan? 
1) qolesteroli;    2) ergosteroli;     3) prednizoloni;    4) androsteroni. * 
949. romeli steroidi ar reagirebs bromian wyalTan? 
1) testosteroni;  2) qolmJava; *   3) hidrokortizoni;  4) estroni. 
950. romeli steroidi ar auferulebs kaliumis permanganatis xsnars? 
1) androsteroni; *   2) testosteroni;  3) hidrokortizoni;   4) prednizoloni. 
951. romeli steroidi ar auferulebs kaliumis permanganatis xsnars? 
1) ergosteroli;  2) qolmJava; *   
3) progesteroni; 4) dezoqsikortikosteroni. 
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952. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolesterolisaTvis? 
1) reagirebs metalur natriumTan; 2) reagirebs natriumis hidroqsidTan; * 
3) auferulebs KMnO4-is xsnars;  4) reagirebs bromian wyalTan. 
953. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolesterolisaTvis? 
1) reagirebs metalur natriumTan; 2) reagirebs hidroqsilaminTan; * 
3) auferulebs KMnO4-is xsnars; 4) reagirebs bromian wyalTan. 
954. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolesterolisaTvis? 
1) reagirebs metalur natriumTan;      2) reagirebs hidrazinTan; * 
3) auferulebs KMnO4-is xsnars;      4) reagirebs bromian wyalTan. 
955. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolesterolisaTvis? 
1) reagirebs metalur natriumTan;     2) reagirebs semikarbazidTan; * 
3) auferulebs KMnO4-is xsnars;     4) reagirebs bromian wyalTan. 
956. romeli ganmartebaa arasamarTliani ergosterolisaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;                  2) reagirebs ZmarmJavasTan; 
3) reagirebs natriumis hidrosulfitTan; *     4) reagirebs natriumTan. 
957. romeli ganmartebaa arasamarTliani ergosterolisaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;   2) reagirebs ZmarmJavasTan; 
3) reagirebs hidroqsilaminTan; *  4) reagirebs natriumTan. 
958. romeli ganmartebaa arasamarTliani ergosterolisaTvis? 
1) reagirebs tute liTonebTan;  2) reagirebs hidrazinTan; * 
3) reagirebs bromian wyalTan;  4) reagirebs eTanolTan. 
959. romeli ganmartebaa arasamarTliani ergosterolisaTvis? 
1) reagirebs eTanolTan;   2) reagirebs kaliumTan; 
3) reagirebs hidroqsilaminTan; *       4) reagirebs qlorwyalbadTan. 
960. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;     2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) auferulebs bromian wyals; *      4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
961. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;  2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) reagirebs hidroqsilaminTan; * 4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
962. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;  2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) reagirebs hidrazinTan; *  4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
963. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;  2) reagirebs semikarbazidTan; * 
3) reagirebs metalur Na-Tan; 4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
964. romeli ganmartebaa arasamarTliani qolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;    2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) auferulebs kaliumis permanganatis xsnars; * 
4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
965. romeli ganmartebaa arasamarTliani glikoqolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;    2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) auferulebs kaliumis permanganatis xsnars; * 
4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
966. romeli ganmartebaa arasamarTliani tauroqolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;    2) reagirebs metalur Na-Tan; 
3) auferulebs kaliumis permanganatis xsnars; * 
4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
967. romeli ganmartebaa arasamarTliani glikoqolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan;  2) reagirebs metalur Na-Tan; 
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3) auferulebs bromian wyals; *   4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
968. romeli ganmartebaa arasamarTliani tauroqolmJavasaTvis? 
1) reagirebs meTanolTan; 2) auferulebs bromian wyals; * 
3) reagirebs metalur Na-Tan; 4) reagirebs natriumis hidroqsidTan. 
969. romeli ganmartebaa arasamarTliani estronisTvis? 
1) reagirebs natriumis hidrosulfitTan; 2) reagirebs ZmarmJavasTan; * 
3) reagirebs hidroqsilaminTan; 4) reagirebs bromian wyalTan. 
970. romeli ganmartebaa arasamarTliani estronisTvis? 
1) reagirebs natriumis hidrosulfitTan;   2) reagirebs cianwyalbadmJavasTan; 
3) reagirebs hidroqsilaminTan;   4) reagirebs marilmJavasTan. * 
971. romeli steroidis struqturuli analogis eTers warmoadgens Zlieri 
anaboluri aqtivobis mqone preparati retabolili? 
1) androsteronis;  2) testosteronis; * 
3) progesteronis;  4) dezoqsikortikosteronis. 
972. romeli ganmartebaa arasamarTliani testosteronisTvis? 
1) reagirebs eTanolTan;   2) reagirebs cianwyalbadmJavasTan; 
3) auferulebs KMnO4-is xsnars;  4) reagirebs kaliumis hidroqsidTan. * 
973. romeli ganmartebaa arasamarTliani androsteronisTvis? 
1) reagirebs hidrazinTan;  2) reagirebs meTanolTan; 
3) auferulebs bromian wyals; * 4) reagirebs ZmarmJavasTan. 
974. romeli ganmartebaa arasamarTliani androsteronisTvis? 
1) reagirebs hidrazinTan; 2) reagirebs natriumis hidroqsidTan; * 
3) reagirebs eTanolTan;  4) reagirebs ZmarmJavasTan. 
975. romeli steroidi reagirebs hidroqsilaminTan? 
1) ergosteroli; 2) estradioli;   3) glikoqolmJava;  4) testosteroni. * 
976. romeli steroidi reagirebs hidroqsilaminTan? 
1) estroni; * 2) estradioli;     3) qolmJava;     4) qolesteroni. 
977. romeli steroidi reagirebs hidroqsilaminTan? 
1) ergosteroli;  2) estradioli;    3) prednizoloni; *    4) qolmJava. 
978. romeli steroidi reagirebs hidrazinTan? 
1) prednizoloni; *    2) qolmJava;   3) qolesteroli; 4) estrioli. 
979. romeli steroidi reagirebs hidrazinTan? 
1) ergosteroli;  2) estradioli;    3) qolmJava;   4) testosteroni. * 
 
980. CamoTvlili naerTebidan romelTan reagirebs estroni? 
1) qlorwyalbadmJava; 2) bromwyalbadmJava;    
3) iodwyalbadmJava;  4) cianwyalbadmJava. * 
981. CamoTvlili naerTebidan romelTan reagirebs prednizoloni? 
1) natriumis hidrosulfiti; *  2) natriumis hidrokarbonati; 
3) natriumis qloridi;         4) natriumis karbonati. 
982. romeli naxSirwyalbadis nawarmebia kortikoidebi? 
1) qolestani;  2) estrani;  3) pregnani; *  4) qolani. 
983. romeli naxSirwyalbadis nawarmebia naRvlis mJavebi? 
1) qolani; *  2) estrani;  3) pregnani;  4) qolestani. 
984. romeli naxSirwyalbadis nawarmebia gestagenebi? 
1) qolani;  2) estrani;  3) pregnani; *  4) qolestani. 
985. romeli naxSirwyalbadis nawarmebia qalis sasqeso hormonebi? 
1) qolani;  2) estrani; *  3) androstani; 4) qolestani. 
986. qolestanis nawarmebia: 
1) mamakacis sasqeso hormonebi;     2) sterolebi; *    
3) naRvlis mJavebi;                  4) gestagenebi. 
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987. qolanis nawarmebia: 
1) mamakacis sasqeso hormonebi;     2) sterolebi;    
3) naRvlis mJavebi; *                4) gestagenebi. 
988. estranis nawarmebia: 
1) mamakacis sasqeso hormonebi;     2) qalis sasqeso hormonebi; * 
3) naRvlis mJavebi;    4) kortikoidebi. 
989. pregnanis nawarmebia: 
1) mamakacis sasqeso hormonebi; 2) sterolebi;  3) naRvlis mJavebi; 4) gestagenebi. * 
990. pregnanis nawarmebia: 
1) mamakacis sasqeso hormonebi; 2) sterolebi; 3) naRvlis mJavebi; 4) kortikoidebi. * 
991. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa         

11β,17α,21-trihidroqsi-1,4-pregnadien-3,20-dioni? 
1) dezoqsikortikosteroni; 2) hidrokortizoni;  
3) prednizoloni; * 4) progesteroni. 
992. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa        

11β,17α,21-trihidroqsi-4-pregnen-3,20-dioni? 
1) dezoqsikortikosteroni; 2) hidrokortizoni; *  
3) prednizoloni; 4) progesteroni. 
993. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa                
21-hidroqsi-4-pregnen-3,20-dioni? 
1) dezoqsikortikosteroni; * 2) hidrokortizoni;  
3) prednizoloni; 4) progesteroni. 
994. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa        
3-hidroqsiestra-1,3,5(10)-trien-17-oni? 
1) ergosteroli;    2) prednizoloni;    3) estroni; *    4) progesteroni. 
995. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa        

24-meTilqolesta-5,7,22-trien-3β-oli? 
1) dezoqsikortikosteroni;  2) estrioli; 3) ergosteroli; *   4) progesteroni. 
996. saerTaSoriso nomenklaturiT romeli steroidis saxelwodebaa              

17β-hidroqsi-4-androsten-3-oni? 
1) progesteroni;   2) prednizoloni;    3) androsteroni;     4) testosteroni.* 
997. romeli naerTis saxelwodebaa sworad miTiTebuli? 
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998. romeli formula Seesabameba hidrokortizonis aRnagobas? 
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999. romeli formula Seesabameba estronis aRnagobas? 
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1000. romeli naerTis saxelwodebaa sworad miTiTebuli? 
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1001. romeli formula Seesabameba progesteronis aRnagobas? 

 

                                                                      * 
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1002. romeli formula Seesabameba dezoqsikortikosteronis aRnagobas? 
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1003. romeli formula Seesabameba retabolilis aRnagobas? 
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